

Πραγματικές ιστορίες που γράφη η ζωή

ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΜΟΥ  
 ΤΟ ΔΕΡΒΕΝΗ ΗΧΕ ΕΝΤΙΜΑ ΙΚΟΓΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΗΡΙΑΣ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝΤΑ  
 ΔΥΟ ΠΕΔΙΑ ΤΑ ΕΪΗ ΑΣΟΡΙΑ ΗΜΑΣΤΑΝ ΙΔΙΑ ΚΑΛΗΤΑ ΤΑ  
 ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΠΙΤΙΑ ΚΑΙ Η ΕΥΧΕΙΑ ΑΧΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΗΤΑΝ  
 ΣΕ ΜΑΥΡΟΡΑΧΗ ΤΟ ΔΙΩΜΑΣ ΣΠΙΤΗ ΗΤΑΝ ΣΕ ΡΑΧΗ  
 ΠΕΡΙΠΟΥ ΤΑ 50 ΜΕΤΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΧΕΙΑ ΠΟΥ ΗΤΑΝ ΚΑΙ ΤΟ  
 ΚΕΝΤΡΟ ΤΩΝ ΧΩΡΙΩΝ ΤΟ ΣΠΙΤΙΑΣ ΔΥΟ ΔΟΜΑΤΙΑ ΜΕ ΗΠΟΧΙΟ  
 ΜΕΧΑΛΗ ΣΤΡΑΜΕΝΗ ΑΒΛΗ ΜΕ ΜΑΝΤΡΟΤΥΧΟ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΑΘΕΡΑ  
 ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΒΛΗ ΗΧΕ ΚΑΘΑΡΗ ΚΑΙ ΜΕΧΑΛΗ ΟΠΤΙΚΗ ΘΕΑ  
 ΦΕΝΟΤΑΝ ΤΟ ΠΟΤΑΜΗ ΑΠΟ ΤΑ ΛΟΥΤΡΑ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΜΕΡΤΣΙΑΝΗ  
 ΚΑΙ Ο ΔΙΩΜΕΙΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΜΕΡΤΣΙΑΝΗ ΛΕΣΟΒΙΩΝΗ. ΚΑΤΟ ΑΠΟ  
 ΤΟ ΔΕΡΒΕΝΗ ΗΤΑΝ Η ΧΕΪΡΑ ΣΥΜΦΩΤΗ ΚΑΙ ΤΟ ΕΛΙΝΙΚΟ ΚΑΙ  
 ΑΛΒΑΝΙΚΟ ΦΙΛΑΜΑ ΗΤΑΝ ΚΑΙ ΤΑ ΑΛΒΑΝΙΚΑ ΛΟΥΤΡΑ ΗΧΑΝ  
 ΚΑΙ ΝΕΡΟΜΙΛΟ ΚΑΤΟ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΠΕΡΝΟΥΣΑΝ ΤΑ ΛΕΟΦΟΡΙΑ  
 ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΙΝΙΚΑ ΛΟΥΤΡΑ. ΑΠΟΜΟΝΑΧΑ ΠΟΛΕΣ ΦΟΡΕΣ ΟΤΙ ΘΑ  
 ΕΧΟΜΕ ΠΟΛΙΜΟ ΜΕ ΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ. ΑΛΛΑ ΒΛΕΠΑΜΕ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ  
 ΜΕΡΤΣΙΑΝΗ ΛΕΣΟΒΙΩΝΗ ΝΑ ΠΕΡΝΑΝΕ ΦΑΛΑΧΧΕΣ ΑΥΤΟΜΙΝΤΟ  
 ΜΕ ΙΤΑΛΙΚΟ ΣΤΡΑΤΟ ΝΑ ΣΥΧΧΕΝΤΡΟΝΙΤΕ ΣΤΑ ΣΙΝΟΡΑ  
 ΤΟΝ ΜΑΪΟΝ ΕΡΘΕ ΣΤΟ ΔΕΡΒΕΝΗ ΠΟΛΙΣ ΣΤΡΑΤΟΣ ΚΑΙ  
 ΕΜΑΝΑΝΕ ΧΑΡΑΚΟΜΑΤΑ ΠΑΝΤΟΥ. ΟΛΕΣ ΑΦΤΕΣ Η ΠΡΟΤΙΜΟΒΙΕΣ  
 ΔΙΧΝΑΝΕ ΘΑ ΕΧΟΜΕ ΠΟΛΙΜΟ ΚΑΙ ΣΤΗΣ 28 ΟΥΤΟΒΡΙΟΥ  
 1940 ΗΜΕΙΣ ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΙΠΝΙΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΙΤΑΛΙΚΑ ΚΑΝΟΝΙΑ  
 ΗΤΑ ΝΙΧΤΑ ΑΠΟΜΑ ΣΠΟΘΙΣΑΜΕ ΚΑΙ ΒΧΙΝΑΜΕ ΕΞΟ ΝΑ  
 ΠΟΜΕ ΝΑ ΚΡΙΦΤΟΥΜΕ Ο ΣΤΡΑΤΟΣ ΠΟΛΗ ΗΤΑΝ ΣΤΟ  
 ΧΩΡΙΟ ΕΦΙΧΕ ΑΠΟΜΑ ΠΟΛΗ ΟΠΛΙΣΑΝΕ ΤΑ ΟΠΛΑ ΜΑΙΣ  
 ΗΤΑΝ ΦΕΒΧΟΜΕ ΘΑ ΕΡΘΟΥΝ Η ΙΤΑΛΗ ΕΔΟ ΕΜΙΣ ΟΛΗ Η  
 ΧΑΡΙΑΝΗ ΜΑΙΡΤΙΣΑΜΕ ΚΑΙ ΦΙΧΑΜΕ ΝΙΧΤΑ ΠΡΟΣ ΤΑ  
 ΚΑΒΑΘΙΛΑ ΟΤΑΝ ΠΕΡΑΣΑΜΕ ΤΟ ΛΙΜΟΚΟΡΟ ΕΦΙΞΕ ΚΑΙ  
 ΗΔΑΜΕ ΣΤΗΝ ΚΟΝΙΤΣΑ ΝΑ ΚΕΧΟΝΤΕ Η ΣΤΡΑΤΟΝΕΣ  
 ΕΦΙΧΕ Ο ΕΛΙΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΕΜΑΦΕ ΟΤΗ  
 ΗΦΙΞΕ ΧΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΤΑ ΒΡΟΝΝΕ Η ΙΤΑΛΗ. ΕΜΙΣ  
 ΕΦΙΝΑΜΕ ΤΑΝ ΝΙΧΤΑ ΚΟΝΙΤΣΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΧΗ ΤΟ ΠΡΩΤΟ  
 ΜΑΘΑΜΕ ΟΤΗ ΕΡΘΑΝ ΣΤΗΝ ΚΟΝΙΤΣΑ ΙΤΑΛΗ

Το πρώτο χειρίσαμε στα σπίτια μας. Όλη η χωριανή  
 μαίη. Από της 28 Οκτωβρίου και μετά βίβαμε πολλή  
 'Αεχίμες καταστάσεις στην ζωή μας. Ανατρετίναμε με την  
 βία να μας πάρουν από τα σπίτια μας. Της πρώτες 13  
 Ημέρες δεν 'έρθη κανένας Ιταλός στρατιώτης στο χωριό  
 Περνούσαν όμοις πολλή Αλβανή κλέφτες. Οπλισμένες ομάδες  
 από τους Ιταλούς πιχένανε στα χωριά Που 'Ηχάν στην  
 Κατοχή τους το σύντομο χρονικό διάστημα ο Ιταλικός  
 στρατός. Η κλέφτες Αλβανή ήταν ο φόβος και ο τρόμος των  
 Ελληνικών χωριών πιχένανε και φορτώνανε ότη βρισκάνε στα  
 σπίτια και είν Αντίδρουσε κανένας τον ζυγόνανε  
 Βλέπαμε να περνάνε στην χέφιρα Σουρδίλη Κοπάδια  
 Αγελάδια και γίδια και φορτομένα ζώα με ρούχα  
 και τρόφιμα. Τα Διμάρας Αγελάδια και γίδια ο  
 Πατέρα σφρον τα έπιχε σε μέρος που δεν τα βρίσαν η  
 κλέφτες Αλβανή και 'Ερινε και Αφτός Εμή για να τα  
 Γλιτόση. Στης 13 Νοεμβρίου 'έρθαν στο χωριό πολλή  
 Ιταλή στρατιώτες Αφισάν στη Ευχισία Αχιόν Αθανάσιο  
 Αποθίση με πιροραχινά και δύο στρατιώτες να τα φιλάνε  
 ενό η 'Αλη 'Ολη φίζανε προς τα επάνω  
 Στης 15 Νοεμβρίου το μεσημέρι ήμιν 'Εδó και βλέπο να  
 'Ερχέτε ενός με μεγάλη πρόβουχή με πλισάσε και με  
 Ερότισε Εάν 'Ερθάν Εδó Ιταλή του Απάντιβα 'Ερθάν  
 Εχτες πολλή και 'Εφίζανε προς τα επάνω Εδó ήνε  
 δύο του Εδóζα την Ευχισία μέσα / 'Εχουν Αποθίση  
 και την φιλάνε Μόλνς 'Αμυύσε Αφτά 'Εφίχε Αμέδος προς  
 το Σουρδίλη 'Οχη τον Δρόμο Αλά το Δάσος Εχώ  
 Κιτσόσα να τον ιδó ήταν με Σμερένα ρούχα  
 Ελληνικό χαμύ. Αρχότερα ήδα Απέναντη στο Αλβανικό  
 τον Δρόμο προς Σουρδίλη μεγάλη Ιταλική Δίναμη  
 Ποιά μουλάρια φορτομένα να πλισάσουν την Γέφιρα  
 Σουρδίλη Πηνή Νεχτόση πιάσαν θίσης 'Απο της Δίο

Πλεβρεί της γέφυρας όλων τόν δρόμο. Προλάβανε και  
 επιφαστίαν στο γινειό Αυτού οχιρό του Βράκου. Πριν λίγες  
 ώρες ήχε περάση από εκεί Αυτός που ενάντεσε έμένα στο  
 Δερβένι μετά Έρθάν η Ιταλή στην θέση Αφτή της γέφυρας  
 και περιμέναν τόν Ελληνικό στρατόν. Την ημέρα Αφτήν την θιμάμε  
 καλά ήταν Πάρασμεθ 15 Νοεμβρίου όταν Νίχτασε Ακούσαμε  
 στο ποτάμη κοντά στην Γέφυρα Πολές Ευρίης Όλμόν και  
 Πόλιβόλον Εβχίσαμε στην Αβλή και κάίσαμε και Ακούσαμε  
 Πολές φονές Μάναμον και Μάναμον και Σφίριχματα με  
 Σφίριχτες τον Αϊιοριότιμόν ήταν και φεχάρη το Ελληνικό  
 Ηπειό Εφνιδιάστινε και Επαθέ μεγάλη Ζιριά Κατέβινε  
 το ποτάμη για να περικυλώσης τους Ιταλούς που ήταν στο  
 Λιούκουρο Αλλά δεν πρόλαθε εάν περνούνταν λίγες ώρες  
 Νορίτιρα δεν θα ήχαν πρόβλημα. Πριν έρθον η Ιταλή Σε  
 Αφτήν την θέση. Ολη Νίχτα Ακούσαμε Ευρίης Όλμόν το  
 πρού ήδαμε στο ποτάμη Πολά Άλοχα Σιότομένα. Ολη την  
 Ημέρα Ακούσαμε Ευρίης Όλμόν μέσα στην χαράδρα της  
 Πλάμας. Εκεί ήχαν μαζιφή όση χλιτόσανε και Ιταλή  
 ρίχναν. Στης 16 Νοεμβρίου Έρθάν στο Δερβένι πολλή  
 Ιταλή Όλα τα χαραυόματα που ήχε Σιόφη ο Ελληνικός  
 στρατός το κάλομερη γέμισαν με Ιταλούς. Μας πήραν  
 Όλους τους Κατιώνες του χωριού και μας Σαχεντρόσαν  
 στο σπίτι του Προφίρη Εκεί Εχί και Βρίση με νερό έχο  
 Ολη Νίχτα Έμένα στο Ιπόχιον και δένκιμίθια καθόλον  
 την Νίχτα ρίχνανέ τα Ιταλικά Πόλιβόλα Σινέχια ήταν  
 Εκεί πολλή κοντά λίγα μέτρα. Οπατέρας ήταν με τα  
 χίδια Μαυριά Από το χωριό τόν Βρίαν η Ιταλή και τα  
 πήραν για το Τέπιλένη τα χίδια και τα Αχελάδισο ήταν  
 στο δάκος με τα Σιχιά. Το μεσιμέρη μου ήπέ η Μάναμον  
 να πάνο στο σπίτι να πάρο λίγο ψωμή και λίγο τριμή  
 και την Ζάχαρη που ήχαμε στην Ζαυάλα Ερία και Άκουσε  
 Άκουσά το Ιταλικό Κωνόνια που ήχαν στο κέρβανι

τέσσερα Βάρια Πίρο-βόλα Ρίχνανε. Ξινέχια Περνούσαν  
 τα Βρίματα Σφιρλιόντας Επάνω και φέγγαν και  
 Σμάχανε πολλή Μαυριά Επίσα εσό Σπίτη ενώ ήταν παντού  
 Ιταλί Κριμένοι ήσα τα μελίσια τα ήχαν χαράση τα κυνιά  
 και εσό τα κιτούσα η Ιταλί που ήταν Εμύ στα χαραυμάτα  
 φονάσανε Βλα και πρότινανε τα όπλα τους εσό Εφίσα  
 Αμέσος Πέρα Αφτά που ήθελά και Επίσα Εμύ που ημαστόν  
 όλη η χωριανή Μαλιά ήταν 17 Νοεμβρίου το Απόχημα  
 Έρθε ένας Ιταλός που ήφερε Ελινιά και μας ήπε εσό θα  
 ήλνη πολλές Ιμέρες Πόλιμος και τώρα θα σας πάρουμε  
 Από εσό όλους και θα σας πάμε για λίγο Σε Πιο Ασφαχές  
 μέρες τώρα Αμέσος εβγάτε Έξο να ξεκινίσουμε πέντε  
 Ιταλί μας προσέχανε να μην φύη Κανής Βλέπαμε να  
 Ανίχουν χραμές Σίρμα τελέφονα-στόν Δρόμο ερχόταν  
 Πολλά Μουλάρια φορτωμένα με Πέρομαχιανά και Πωλι  
 Στρατιώτες με μεγάλη Δυσκολία Βαδίσαμε στον  
 Δρόμο Από τα Μουλάρια Πιχένανε στο Δερβένι και  
 Εμύς για Μέρτζιανη ημαστόν φορτωμένη εσό ήχα  
 την Ζάχαρη η Αριστέα μια Βιλέτα και η Μάνα ήχε  
 φορτωμένη την Θεόδωρία ήταν και Εγγία ο τάνης  
 ητά 7 χρονόν και η Αλεξάντρα 4 χρονόν όλον τον  
 Δρόμο Βαδίσαμε με Δυσκολία μας Βιάσαν η Ιταλί  
 να φύουμε χρίχουρα Αλλά ο Δρόμος ήταν γεμάτος  
 με Αντίθιτη Κατέφτιση τα Μουλάρια το Βράδυ  
 φθάσαμε στην Μέρτζιανη Εμύ ήταν Αφτουμίνιτα  
 μας Βάλαν ολους μέσα στα φορτιζά και ξεκινίσαμε  
 για το Τεπιλένη την Νίχτα φθάσαμε στο Τεπιλένη  
 και βίκαμε Από τα Αφτουμίνιτα και μας χωρίσανε τα  
 γινεμπόπια μας Βόλανε Σε ξίλινη μεγάλη Μπαρέχχα και  
 τους Άνδρες Άνω τα 14 χρονόν Σε Σπίτη με ζίδερα  
 στα παράθια και τους Φιλάσανε Αφστέρη στο  
 Σπίτη Αφτό ήχαν και τον Παιτέρομον τον Πίρον Από τ

την προξομένην ημέρα όταν Αντάμοσι και με τους  
 άλλους χωριανούς έγραψα ότι ήμασταν και έμεινε στο τέπιλένι  
 το πρώτο έχω εβγίλια επί να του που βρισκόμασταν και χίρισα  
 τα σοκάκια ο πατέρας μου ήξε μάθη από τους χωριανούς  
 ότι ήμασταν και έμεινε στο τέπιλένι με ιδέ από το παράθιρο  
 και με φώναξε Νίνο Κιτάου έχο και ήδα τον πατέρα μου στο  
 παράθιρο με τα σίδερα ήταν χαριμό το σπίτι και σιγιτιάω  
 λίγου Επίχα στην μάνα και της ήπα ήνε και ο πατέρας Εξό η  
 μάνα μου Έβλεε λίγου Ζάχαρη βέ ένα μαντίχη και μου ήπέν να  
 την δώσω στον πατέρα Επίχα και την Εξο εα την Ζάχαρη και  
 μετά από λίγου τους πήραν και τους Πίζαν σε στρατόπεδο  
 μαζί με Εχμαλότους στρατιότες την Αλή ημέρα μας Επίχαν  
 και ένας Όχι μαϊή Αλλά ποχί κοντά ήταν Ξίνες μεγάλες  
 μπαράχες με πιλόχαρτο σε χωράφια φράσμενες με  
 Σίρμα Εμ ήταν ποχή όριρη από το ποχόνη Εμ ή μίναμε  
 4 Ημέρες Έβριχε συνέχεια και ηχε ποχή Πάετη δεν  
 μπορούσαμε να βρούμε Έξο μετά μας Πίζαν στην Πόλη  
 φίερη μας Εβάλαν στο σχολίο Εμ ή ιδάμε για πρώτη φορά  
 Ηλεκτρικές Λάρπες τρόχαρε ποχή καλά κανονική μέριδα  
 Όπως ο Στατιώτης Αλλά μέναμε ποχί Κώμος μαζί και  
 Πιάσαμε ποχή ψίρα στις 23 Δεκεμβρίου μας Εβαλανέολους  
 στα Αφτουίνιτα και μας Επίχα σε κλίβανο με ποχή ζεστό  
 Νερό Κάνανε Όλη μπάνιο και τα ρούχα τα Πέρασαν στον  
 κλίβανο και φυσίσαν η ψίρες μετά μας Εβάλαν στα  
 Αφτουίνιτα και το Αποχέβρω φτάσαμε στο Λιμάνη της  
 Αθλόνας Νίχτα μας Εβάλανέ σε Κανάβη και μας Επίχαν  
 σε Αλλά ποχή Μεγάλο Κανάβη περίπου τα 5 χιλόμετρα  
 μακριά από το Λιμάνη δεν μπορούσε το Μεγάλο Κανάβη  
 να Έρθη στο Λιμάνη Εμινέ στα Βαθιά Νερά και το  
 ξεφορτώνανε με τα μικρά Κανάβια Αφού Αδιάσαν  
 τα Αμπάρια μας Εβάλανέ στο Μεγάλο Κανάβη από το  
 Καταστρόφα με μαδέρη και Σίρματόχινω Μπίναρη από

Πόρτα στο μεγάλο κονιό των πορτ το μαζέρι για τη  
 είχε κίμα ή θα κεία. Αλλά μας βόθουνε η Νάφτες και  
 κηπίκαμε στο μεγάλο καράβι πτόν μεγάλη εθόσα με πορτ  
 φός έχο κίτοσα με περέρια τόν φοτισμό. ένας Νάφτες  
 με χόιδεφέ και μου έδωσε μια Σουολάτα φάγαμε  
 για πρώτη φορά Σουολάτα τίν Μιράδα με τα Αδερφιάμα  
 μέσα στην εθόσα ηρωστάν εξιακούσια χινιούπτεδα ολη  
 από το ποχώνη πτόν ηπερισότερη το καράβι για να  
 το ξεφορτόδουε έγινε 8 ημερώνιχτα κοντά στο λιμάνη  
 Αλλάε τίν Νίχτα θέσης φοβότανε τοι Ιποβρίχια τίν ημέρα  
 περιπορούσαν Αεροπλανά. στις 25 Δεκεμβρίου 1940 χριστούγεν  
 απέχτισε η μάνα μου Κοριτσάκη έγινε στο Νοσομαριό τον  
 Καραβιού. το Βάπτισε ο Καπετάνιος το Εβχαλε χριστίνα  
 Μαρία γιατι γενίθιμε Αντιμέρα τοι χριστούγεννα. στο  
 καράβι τρώγαμε καλά κάθε ήμερα πρέας. Αλλά ήτανε  
 πολλή Δίσκολα ξάπρωναμέ κάτο στην Λόμαρινα χωρίς να  
 έχομε κάτι να στρόβορε, 600 Ατομά ξέριιά Εθόσα  
 έχο δέν μπορούσα να καθίσο έβχινά στο κατάστρομα  
 Αλλά η Ιταλή μου λέχανε να μπύ μέσα ήχε πορτ  
 Αέρα στο κατάστρομα πτόν και η τα Αποχοριτίρια  
 πτόν Πάντα χεράτα φοράγαμε Όλη Σούβια μερα  
 Νίχτα το καράβι ήχε Δίο μεγάλες Εθόσεσ Αποκάρια τίν  
 μία τα χινιούπτεδα και από τίν Αλή με Εχραλότους Στρατιώτε  
 και με Όμιρος Αντρέ. δέν Επίμενονάγαμε πτόν κλειτέση Πόρτες.  
 μετά από Όχτό ήμερες ξεφορτόσε το καράβι και  
 ξεκίνισε για το Πρίντεση Πέρασε από Επίμινδινο Σιμίάπο  
 Βρεούταν Αγγλικά και Ελληνικά Ηποβρίχια δια φερές  
 Έκλινε το φός και Ντρανταχτίκαμε η Γενέες και έχανε  
 φοβόταν χίν Πνιχούμε μετά από Λίχο έρθε Ένας Αίσορατα  
 στις Σουάλες μαζί με τόν γιατρό Παπαχριστίδη από τίν  
 Κόνιτσα και μας ΗΠε ο Γιατρός Σε Λίχο θα φθάσομε Ολη  
 Στέρια θα κατέσομε από το καράβι να βάρτε ολη τα

Σοβίβρα στο κατάστραμα. Ήξερε Ιταλικά ο γιατρός  
 έχο Εβραϊκά στο κατάστραμα και όταν έφίξε ήδα των  
 Στέρια δεν ήεραμε πού θα μας πένε Ηκούρα να λένε  
 η Γένεες στη μας πένε στην Αραπιά. Σε λίγο μπήκαμε στο  
 Λιμάνη του Πρίντεση ήεθε και η μάνα με το μικρό στο  
 το νόσοκομίο και κατεβίκαμε μαζί της Σιόδες από το  
 Καράθη μόλις κατεβίκαμε στο Πρίντεση Δίο κίρες με  
 Καπέλα και φτερά Περιμένανε την μάνα και της Δόσανε  
 Δέματα με ρούχα για το μικρό και τρόφιμα. Ενώ ήταν  
 το τρένο μπήκαμε στο τρένο Σε ένα κοπέ ύλη η  
 μάνα και τα 6 παιδιά το τρένο ήταν του Ρέματος  
 ήχε Θέρμαση και Βερνύδινα καθίσματα Αρέως ζενίσε  
 για την Νεάπολη Βλέπαμε από το παράθυρο την Ιταλία  
 μεγάλες Ευτάσης με Ελιές Πορτοκαλές Λεμονίες όλα  
 ήταν Εφθίχραμέσμενα και παντού Καλιχιμένα Πολλή  
 ορέα Θερμάσαμε με Αφτά που βλέπαμε ήταν και  
 Πικνοματιμμένα την Αλιμέρα το μεριέρη φθάσακε  
 στην Νεάπολη στα Πρύαγια μας κατεβίκαμε από το  
 τρένο όχι όλους Αλλά περίπου τα πενήντα Ατομώ 10 οικογένεις  
 μας Επίχαν με το κόρο Σε Σπίτια με Λιχτρικς και Λαίμτες  
 υριβότια και Θέρμαση Ερης Ιουοχένιακος μένακε Σε Δίο  
 δομάτια Πολλή Καλώς μας Εφρόντιζε Μία Ιπέφθινη για  
 φαχίτο τρώχαμε Πολλή Καλώς ενώ κοντά ήταν και Άλες  
 Ιουοχένιες Όλες από το Ποχώνη Βρισκόμαστον πάντα μαζί  
 τα παιδιά πέλαμε και τα παιδιά τα Ιταλικά ήταν Πολλή  
 φίλια Πάσαμε μαζί μας Πίρε η Επέφθινη μας Πίρε και  
 μας Πίραν μέτρο για ρούχα και παπουντάκια μας Επίβαν  
 Καλώς Επιμανονία με τον πατέρα δεν ήχαμ δέν ήεραμε πού  
 Βρίσκοταν. έχο ήρον Πολλή Ατάατος ήχα Βρή από τα  
 Ιταλικά Παιδιά ένα καλό χρομα και Εφκιάχνα στην τήχο  
 Ελληνικές Σιμένς Ερότισε η Επέφθινη Πίος τα Εωανέ Αφτά  
 στον τήχο Εμαθέ όση τα Εωανέ έχο ήτε στην μάνα να

πάρη το κορίτσι το πήρε η μάνα και της το έδωσε  
 εγώ όποτε βρισκε Άλλο χρώμα και Ευανά το ίδιο με πήρε  
 η επέφθινή για να με τιμορίσει για Άρσει που Ευανά  
 με πήρε στο σπίτι της ήχε και Άρτη που ση ίδια Ηλτιά με  
 Εμένα με έβαλε και Ευανά μπάνιο και με έτυσε με ρούχα  
 του παιδιού της μου έδωσε να φάω και μου ήπε μίν το  
 ξανακάνης μου έδωσε τα ρούχα μου και μου ήπε να πάω  
 στην μάνα μου επύχα με Άλλα ρούχα κτιμένος ήχα και τα  
 Δινάρια όταν η μάνα μου ήδε την επέφθινή την Ευχαρίστη  
 για όλα μετά από ένα μίν περίπου το μικρό Αρσί βε  
 πολλή Βαριά και το χάσαμε στενοχαριθίσαμε πολλή στις  
 23 μαρτίου έρθε η επέφθινή και μου ήπε Άβριο θα  
 φύγετε όλη θα πάτε στην Ελλάδα χαρίσαμε πολλή στις  
 24 μαρτίου το μεσίμερη έρθε ένα κάρο με Άλογο και  
 μας επύρε για τον Σιδεροδρομιού σταθμό μας δέσανε  
 από μια Σακίλα τρόφιμα κάθε Ατομό και περιμένανε το  
 τρένο έρχόταν από την Νεάπολη μέσα ήχε μόνον όμιρος  
 μέσα στο τρένο ήταν και ο πατέρας μου ήδε από το  
 παράθρο και μου περιμένε στην Πόρτα του τρένο μπήκαμε  
 και καθίσαμε Σε ένα κοπέ όλη μαζί η χαρά ήταν  
 Διπλή που Ανταρέσαμε με τον πατέρα Άλλά και που  
 επίστρέψανε στο σπίτι μας στο χαριό μας το τρένο  
 ήταν μηχανή του ρέβματος με ορέα Βαζόνια και με  
 θέρμανση και ορέα καθίσματα το ταξίδι ήταν πολύ  
 Ευχαρίστο Εμένα μου ήρισε να βλέπω την Ιταλία  
 κιτούσα από το παράθρο την Άλη Ημέρα φθάσαμε στην  
 τριχέστη το μεσίμερη Ευή σταμάτισε το τρένο για  
 λίγο μας έδωσε από μια Σακίλα τρόφιμα κάθε  
 Ατομό και της 26 μαρτίου το πρώι φθάσαμε στο  
 Βελιγράδι σταμάτισε το τρένο και περιμένανε να έρθο  
 το τρένο από την Αθήνα όταν έρθε Ευή Εχινέ η  
 Αντάραχη με τους Ιππους Ιταλούς που ήταν στην



Ελλάδα στο Βελιγράδι κάτεβίκαμε από το Ιταλικό τρένο  
και επήκαμε στο Ελληνικό τρένο και η Ίωση Ιταλή στο  
Ιταλικό τρένο και έγινε η Ανταρξακή περίπου πέντε χιλιά  
Ατομά. στο Βελιγράδι μας δόσανε από ένα φωνή κείθε  
Ατομο και λίγο χιρινό κρέας ποτιστό καθίκαμε σε Ένα  
Κυπέ Όλη η Ιωσηία μαζί το Ελληνικό τρένο ήξε τα παράαιρα  
Βαρύνα και Σφράχισμένα και δέν βλέπαμε Έξω καθόλου  
και η μηχανή του τρένο ήταν με πέτρουάρθονο το ταξίδι  
Διό Ημέρες όπως 28 Μαρτίου το προί φθάσαμε στην Αθήνα.  
μας Πίρε το Ίδριμα και μας Εβάλανε σε Ξενοδοχία Εμής  
Μένανε στο Ξενοδοχίο Ηπρός κοντά στο Μοναστηράκι μας  
Εφρόντιζε το Ίδριμα και για φαγίτο της πρώτες Δέκα Ημέρες  
Περάκαμε Πολύ Καλά. όπως 6 Απριλίου Ημαστάν στην Αεροπολη  
ήταν κοντά και Πιχένικαμε ταχτικά την Ημέρα. Ακούσαμε της  
Σερίνες σε Όλη την Αθήνα και σε Διό λίπτοι Ερθάν τα  
Ερθάν τα Γερμανικά Αεροπλάνα Αρχίσαν το Αντίαεροπορικό  
να Ρίχνου στα Αεροπλάνα που φέρναν χίρα στην Αθήνα  
και τα βλέπαμε να Βόρπαρδίζον τον Περιά το Λιμάνη  
στην Αθήνα δέν Ρίθανε Καμιά Βόρπια μόνον τον Περιά  
Εμιά Ρίθανε Πολλές Βόρπες τα Στούμας. από της 6  
Απριλίου και μετά ερχόταν μέρα Νύχτα χτιπούσαν η  
Σερίνες και Βρισώμαστάν Σινεχία στο Καταφύγιο στην  
Σίδεροδρομικό Σταθμό στο Μοναστηράκι Εμιά Πιχένικαμε Εμής  
για τών Ιτανέ κοντά στο Ξενοδοχίο η Γερμανή δέν  
Βόρπαρδίζον την Αθήνα Αλλά Εμής δέν Ξέραμε και  
φο Βόμαστάν. Πολλή Κώμος Εμινέ στο Ηπόχιε σταθμό και  
χινόταν Πολλές φάσαρίες Η Αντινομία Εμινέ Σιλιφες γιατί  
Λέχανε στη Αθίνα Συστόνοντέ τα παιδιόμας. δέν Μπορούμε  
να Πόληρίσομε με τούς Γερμανούς. Ερχότα το Ιλέχτρικό  
τρένο Περιά Οχονία και στην Σταση στο Μοναστηράκι ήταν  
Πολλή Κώμος Μένανε μέρα Νύχτα Εμιά φοβόταν να Πάνε στα  
Σπίτια τούς από τού Αεροπλάνα μήπος Βόρπαρδίζον.

Το Ίδριμά μας Έδωσε για τελευταία φορά φαγητό στις  
 23 Απριλίου πόν και χάρτη του Βασίλια φάγαμε φαγητό και  
 μετά σταμάτησε Ευρώπη. Έφτασε η κυβέρνηση και ο βασιλιάς  
 και έρθαν η Γερμανή κανόνι στην Αθήνα μέχρι παρέλαση με  
 πολλά Άρματα και πολλά Μιχανοκίνητα και Αεροπλάνα η πολίτες  
 που παρακολούθησαν την μεγάλη Αφτίνη παρέλαση βανμάζαν τα  
 μέσα που ήξε τότε ο Γερμανικός στρατός ήμον και έχο Ευή  
 και κίτωνα μέχρι κίνιτο μάχιου ήχαν τό καθαρή Εβραϊ  
 τό φαγητό ενό ήταν σε κίνιση και η μάχη ήρθη με της  
 κόταρες. Την Αλή Ημέρα Εμής ξεκινίσαμε για το Δεβένι  
 Πίραμε το τρένο για την Πάτρα το τρένο προς Πάτρα ήξε λίγο  
 κόσμο Αλλά το τρένο για Αθήνα ήταν πολύ φορτωμένο βλέπαμε  
 να κάθοντε Αιώρα και Επάνο Από Έξο. ήχαν Διέριθη η  
 ο Έλινικός στρατός πέταξε τα όπλα του και επέστρεψαν στα  
 σπίτια τους στη Αττική και στα Νείδα όπως μπορούσε  
 ο καθένας. Από μέρα σε μέρα η κατάσταση γινόταν  
 χειρότερη Αφού ήξε Διέριθη το Κράτος. μόλις φθάσαμε  
 στη Πάτρα Πίραμε το καινού για το κριονέρι Απέναντη  
 Μικρό λιμάνι μόνον για καινού ήταν και δύο Βόλιαχμένα από  
 Βόρπαρδικό που ήξε χένη Ευή. στο κριονέρι έρχοταν τό  
 τόπινο τρένο Αχρίνο κριονέρι Εμής δέν Βρίκαμε τρένο και  
 Βαδίζαμε στην Σιδηροδρομική γραμή στο μέσολέξη Βρίκαμε  
 τρένο για το Αχρίνο στο Αχρίνο μας πήρε ένα φορτιχό για  
 Αμφιλοχία πήραμε την Νιχτα Ευή ήταν Αποθήκη του Έλινικού  
 στρατόν με τρόφιμα ήξε γαλέτες την Ανιξέ ο Πατέρα ερον  
 μαζί με Άλως Κατιουρ και μας Έφερε και φάγαμε  
 Γαλέτες ενό ήμασταν Νιχτινή. πρόσταθούσαμε να Βρούμε  
 Αφτόκίνητο για το Γιόννινο μετά από παρακάλα μας  
 πήρε ένα φορτιχό. και επίχαμε στο ξενοδοχίον του Μανίνα  
 κοντά στο χιάριαφενέ. Από την Αθήνα μέχρι τα  
 χιάννινα δέν ήδαμε ούτε Γερμανο ούτε Ιταλό  
 στρατιώτη. Την Αλή Ημέρα Έρθαν η Ιταλή στα χιάννινα

Ενώ που μίναμε τὸ Βρέδα εἶς ἄρτὸ τὸ Πάνδαχιο πτάν χιὰ  
 Ἀρσενιάτις πτάν χιὰ τὸς τὸ Πατέριον ἔβινε τῆστικῶν εἶ ἄρτὸ  
 καὶ μὲς δὲχτιμα νὰ μίνομα Ἀφού ἦταν ὁλὰ αὐλίστὰ τὰ Μάσαρια  
 καὶ ὁλὸς ἡ Ἐπιρσιές ἦχαν Διέλιθι. ἔφρινάχιρα πτάν ὕλα κλιετὰ  
 καὶ ὁ Κορμος ὁλὸς μέσα στὰ ἑπίτιατο. τὸ μέσμερη ἔρθαν  
 ἡ Ἰταλὴ στὰ χιάννινα κόνονε Περὶλαση στὰ χιάννινα στὴν  
 ὁδὸς Ἀνεξαρτισίας. Ἐμὲς βλέπαμε ἀπὸ τὸ παράθιρο πτάν πολὺ κοντὰ  
 Περὶσαν μὲ μαύσωνι τὴν ἡλὴ ἡμέρα πτάν κλιετὰ τὰ πάντα δέν  
 Βρέπαμε νὰ φάμε κατὴ καὶ ξεινίσαμε χιὰ τὸ Δερβένι  
 μὲ τὰ πτόδα ὁτὸν Δρόμοτον Διμόσιο Βαδίσσε μεττὸς Βρέθη  
 Κανέναν Ἀνάφι Ἀλὰ δέν Πέρασε Κανέναν Νίχτοσε καὶ  
 καθίσαμε λίχο νὰ ξεινουραστοῦμε καὶ ξεινίσαμε Νίχτα  
 αὐῶμα Ἀλὰ πτάν Διμόσιο Δρόμος καὶ βλέπαμε πὸς πατούσαμε  
 Πέρασαρε τὸ Καλπῶνι δέν ἦχε τὸ τὲς ἑπίτια ἔφισε  
 καὶ Πρόχορῶσαμε ὁλὸς ὁ Δρόμος ἦχε ὅτῃς ἄυρες  
 Πέταχμένα Κράνη καὶ ὄπρὰ τοῦ Ἑλλενικοῦ Στρατοῦ. δέν  
 Ἀνταμῶσαμε Κανέναν Ἀνθροπότον Δρόμο Πέρασαμε τὴν  
 Καλὸ Βρῆση δέν ἦδαμε Κανέναν πτάν ὕριη στὴν Ἀλβωνίσι  
 δέν ἦχαν ἑπιστρέψη Ἀρσῶτερα ἔρθαν στὰ ἑπίτιατους. πτάν  
 Ἀυῶμα Ἥλιος ὅταν φθάσαμε στὸ Δερβένι Πρῶτη Ἐμὲς δέν  
 ἦταν Κανέναν στὸ χωριὸ ἦδαμε Πολὰ Πιρραχικῶν εἶδὸ ἀπὸ τὴν  
 Ἐπιρσιὰ Ἅγιος Ἀθανάσιος ὁλὸς ὁ Δρόμος ἦχε Πολες Μάσες τοῦ  
 Ἰταλικοῦ Στρατοῦ Ἰτῶν Ἐφῶδιαιρένη μὲ μάσες Βοβῶταν ἀπὸ  
 Ἀέρια Ἀλὰ καὶ Ἀλὰ Πορὰ Ἄφισαν ἡ Ἰταλὴ ὅταν ἑπίστοχορέβαινε  
 τὸν Νοέμβριον το 1940. φθάσαμε στὸ ἑπίτιμας καὶ ἦδαμε  
 τὴν Ἀπόλιτη Καταστροφὴ πὸς ἦχαμε Πᾶσι δέν ἦπῆχε  
 τίποτας στὸ ἑπίτιμας ὁλὰ τὰ Πιρρανε Κινητόροια καὶ τὰ  
 πάντα τῆς 17 Νοεμβρίου πὸς μὲς Πιρρανε ἡ Ἰταλὴ μὲ τὴν βία  
 ἀπὸ τὸ ἑπίτι ἦταν Γεμάτο. καὶ ὁλὰ τὰ χάσαμε ὅτι ἦχαμε.  
 ἡ Ἀπερσισία ἦνέ μεχαρη. ἦταν 27 Ἀπριλίου 1941 ὅταν  
 Ἀντιφίσαμε Ἀρτὴν Κατασταση πὸς Βρισκόμασταν πὸς θῶ  
 ἀπὸ ἔσση νὰ Ζιθουρε. Ἄν ἦπῆχε καὶ Κράτος. ἦταν

Τραγική η κατάσταση. Σε λίγες Ημέρες έρθαν και η Άλη  
 χωριανή έρθαν όλη από την Αθήνα και ήχαμε πάθει όλη την  
 Ήδω καταστροφή κανένας δεν βρήκε τίποτες στα σπίτια  
 Ανταρτώσαμε ξανά όλη και προσπαθούσαμε να ζήσουμε με χιούφτα  
 και Αρχότερα μετά φρούτα στο Δεβένι ήπρχαν πολλά  
 Κάρποφώρα Δένδρα και ήχαμε Αρχετα φρούτα. Τα χωράφια  
 στον Κάρπο δεν μπορούσαμε να τα καλλιεργήσουμε την πρώτη  
 χρονιά Αρχότερα τα καλλιεργήσαμε. Η περιοχή η Διμίμας  
 ήταν από Ιταλική κατοχή Η Ιταλική Κυκλοφορία  
 χρέμα μέσοχαιο το λέγον. ήταν χαρτονομίσμα χωρίς Αντίφραση  
 Δεν τα επήνε κανένας ήταν Άχρηστα χαρτία τότες η  
 Συναλλαγές γίνονταν μόνον με Κάρποφώρα ή με Αρχετα  
 όση ήχαν Κάρποφώρα ήχαν να φάνε. Ζήσαμε πολύ  
 Δύσκολα χρόνια όλη Η Ελληνες διασπορούσαν τότες. και  
 Αρχίσα να οργανώνοντε Αντάρτικες ομάδες και διοόσαν τους  
 Ιταλούς από την Πέριοχίμας κόψανε και της Γέφυρες στο  
 Μπύραδανη μέσοχίφια και Μέρξανη και προσπαθούσαμε όλη  
 να καλλιεργήσουμε τα χωράφια μας για να έχομε τροφή  
 ήταν Ιούλιος 1943 ποτίσαμε τα κάρποφώρα στον Κάρπο  
 ανούσαμε και ίδανέ διο Μότοσαλέτες στον Δρόμο έρχόταν  
 από Λίβανοβίη για Μέρξανη ηδαν την Γέφυρα Κομένη  
 και χήσαν χήσχα για το Λίβανοβίη μετά από Λίχο  
 ηδανέ να πύχετε το Λίβανοβίη και σε διο ώρες  
 ανούσαμε στον Κάρπο Περσβολιερή με Αντόματα  
 ήχαν έρθη η Γερμανή από την Κόριτσά. και κέχανε  
 και ένοτόνανε οπών βλέπανε εμίνη την 1 ήρα  
 ένοτόσανε στον Κάρπο έρτά Ατομά εμίνε φήχαμε  
 Γρήσχα επίχαμε στο χωριό ηδανέ να κέχατε Η  
 Κολόβρηση επίχαμε να πρυτούμε ενό κέχανε και  
 την μελιόσπετρα Μολίβη Αξέδονο χάρη Εμίνε επίχαμε  
 μαζί με τους Κόβαδελιότες στο Λόμο Κάτο από  
 την Παναχία Κοντά στο Λούτρα. Την Άλη Ημέρα

κάψανε το Δερβένη Αιτωπία τρε μάηη καρδιά σου σώσανε  
 και το θιορω Δημήτριο Αντωνίου από το μάηη πταν κάβαλα  
 στο Αλοχο μόλις πέρασε το ποτάμη και πήγε στον Άγιω  
 Κωνσταντίνο στο Δάσος να κρηφή τον Ιδών και τον  
 Σουτόσανε Εμης Ημερταίν ξανά καταστρέμενη τα κάψανε  
 όλα κάψανε και την Ευλισία Αγίου Αθανάσιου ολή η  
 χωριανή μάηη μόηη φτίναμε και μέναμε στο πάλοχισα  
 ητάν και νερό ευή καθύματαν κρημένη στο Δάσος χωρής  
 τροφή την Νιχτα Αποχά για Αρμύτη ώρα ένα  
 Αεροπλάνο έφερε χίρα στο Λιμόρα το προί ο πατέρας  
 έπιχε στο χωριό να δη ευή χλιτοσε Καμιά κότα να βάλη  
 νερό σε κράνος η γερμανή ητάν ευή τον Ιδώνε εξο  
 από την Ευλισία κοντά ητάν και καρπανά της φαλισίας  
 τον κάτιχορίσαν για αντάρτη οτή πήγε να χριπίσε την  
 καρπανά τον πέρανε μαζί τους για τα κάβαλα ολή η  
 κάτιχη ητάν κρημένη από το χωριό η Ηλιόρα χίτες ητάν  
 μαυριά από το χωριό τους ηχάν και χίδια και τα Αρμέχανε  
 στο Σιρχιόνη ηχάν στρουχχα η Γερμανή τους ηδών και  
 και έπιχανε ευή πέρανε το χίδια και της Γινέμες φορτόσανε  
 στα χαιδουρα τους τένειδες μετο χαρά 5 Γερμανη  
 Αποχρέσανε της γυνέμες με το χίδια το μάσανε για  
 το Δερβένη ενό η γερμανή πέραν και τον Βαβίη κοούθη  
 και με τον πατέραμον έπιχανε στα κάβαλα Βρίμαν μόνον  
 Διο τον Πέτρο Πάντο και τον χαρίση κύτρο πίνια πού  
 ητάν Αραστός με πολλή περιτό τους πέραν μαζί τους  
 ο χαρίσης δεν μπορούσε να τους Αλοχθίσε ευάθεσε κοίτο  
 και ο Αξιωματικός τον Πίρο βάλισε με το περίετρο γο και  
 τον Σουτόσε Παρή νέος Ανδρας έχο Απια στην Μανασιο  
 οά πάνο να ιδο γιατή Αρχισέ ο πατέρας με Αποχράθισε  
 και ο Αδερφοέρον τάνης και ο Στάνφος και ο χρίστος  
 Παιδιάς έπιχανε και Ιδω με μια κράνια ηχέ κράνια και  
 τροχάμε κράνια βλέπομε να κατεβένον από Επάνο και να

Στάρα τήσανε στις Αβλές από τα Σπήτια μας Γήδια πτάν  
 και γινέμες ηχάν και χάνσουρνια φόρτομενα με τένευέδες  
 τους Γέρμανους δέν τους ηχάμε πδάν. Εχό ηπό στα Παιδιά  
 Θα Πάου να δό τη Γένιες και χίδια ννέ Αφτά να δό και  
 χιά τον Πατέρα Επήχα στην Βρίση Πλίθημα λιγο και πήρα  
 τον Δρόμο για τον Πέρα μάχα εχό δέν τους ηχά Δη τους  
 Γέρμανους Αφτή πτάν μαση με της Γινέμες στον Γαυίο μέ πσανέ  
 Εμένα Σε Απόσταση Πέριπον τα 700 μέτρα και πηροβούσανε εχό  
 Επήσα Κάτο στον Δρόμο και ένας Γέρμανος Πηροβούσε η  
 Βάσσηλη Βλάχου Που πτάν Εμή μαση και τον Εβλιπέ να Πηροβού  
 του Ηπέ με Νόμα ννέ Δηκούμου Παιδίη και φώναζε η Βάσσηλη  
 Ελά Εδύ Πήσα Εμή με πδάν η Γέρμανη Που δέν ημόν Ανταρτής  
 η Γέρμανη 5 πτάν Κάσοταν και Πέριμενανε να έρθόν και η Αηη Απο  
 τα Καβάσιρα Ορη μαση πτάν Πέριπου τους 30 έρθάν ηχάν και  
 τον Πατέρα μαςι τους. Ηδά εχό που δέν του Αφίναν. και πήσα Εμή  
 μου ηπέ ο Πατέρας Εμένα δέν με Αφίνου Εσή φήχε τωρα και με  
 Πρόσοχη μή Σε Παραμολοθήσον. χρήχουρα Εφήχα Προς την Αντίσητα  
 Κατέψθη δέν Αντηδρασε Κανένας Εφηχά και κριέτησα ηδά οτι  
 φήχαν ορη μαση με της Γινέμες και τα χίδια Προς την Μέρλανη  
 τον Πατέρα τον Κατηχορούσαν οτι πτάν Ανταρτης και τον  
 Βάσανισανε Πορή τον χτηπ ούσαν. οπός λέχαν ο Πέτρο πάντος και  
 Βασήλη Κοκούσις Που Βλέπαν τα Βασανιστήρια πτάν μαση τον  
 Βάσανε στον Ηλιο Νιστημόν και του Δήνανε Ρέχτες για τροφή  
 χωρίς Νερό. τον ηχάν 7 μήνες στο Κάστρο στα χιάννινα  
 και τον Βάσανισανε και οταν ηδάν οτι ηχέ Αθνατήσι Πομή  
 τον Αφήςανε να φήχι Αλά πτάν Αροβτος έρθε στο Δέρβενη.  
 το Δήμορας Σπίτη το ηχάν Κάψη και μέναμε Σε Αλό πτάν.  
 Εχχάταλ ημένο Απο τους Ιδιουτήτες ηχάν φήχι Πριν τον Πομήμον  
 μερκα Εχχάταλ ημένα Σπήτια Δέντα ηχάν Κάψη η Γέρμανη και  
 μένανε και η Αηη χωριανή. ορη ηράσταν χωρίς τροφή και  
 Ρούχα. Απο το Δάσος. μαζέβαμε γλιόπατάτες για τροφή  
 και χορτα κομμερα και Αχρηά Σούρβα και Αχρηά Πουρκα

με μεγάλη στενοχώρια βλέπαμε ότι ο πατέρας πτόν Ησυχία  
 πολύ δεν έχομε ούτε φάρμακα ούτε τροφή και δέντη βρώσκα  
 να βρούμε Άφού δέντη πρχάν και στις 14 Μάρτιου 1944  
 χάσαμε τον πατέρα πτόν Ημέρα πτού Πλήχθιμα πολύ  
 μίναμε απρόστα τεφτη σε πολύ Δίσκολα χρόνια.  
 Η Γερμανή ηχάν παρατερίτιριο απέναντή από τον κάμπο και  
 φοβόραστον να καλερχίσομε τα χωράφια στο παρατερίτιριο  
 ηχόν και Αντίροποριού χιάνει πρόστα τεβον της Γέφυρες  
 Μέρσανη μέσο χέρια και η Μπουράνη από τα Αγγλικά  
 Αεροπλάνα πού ερχόταν πολύ ταχτικαί Η Γερμανή ελαχόν  
 τον δρόμο μόνον κόνι τβά χιάνιναι και κόνι τβά  
 Μπουράνη ενό τα χωριά όλα τα ηχάν Η Αντάρτες  
 Η Γερμανή ηχάνε φιλαια στον δρόμο τον Διούβιο πτανέ  
 στο Λισκοβίη στο παρατερίτιριο απέναντη από τον κάμπο  
 στο Μπουράνη σε χάνη κάτω από το Μεσοβούνη Εμή  
 πού Λαυλάδων ο δρόμος για Μεσοβούνη το φιλαια  
 Αφτό το κατέστρεψε ο χαρικός Σδράβος με τους  
 Σιντρόφονστον, κάβανε και τα Καρόδια από της  
 Τέλεφονιές χρομές, ενέδρα Στίσανε στον δρόμο  
 φ. Βάχονε Επιπόδω στον δρόμο στην Αγία Τριάδα  
 έξο από το μάσιο και κόφανε το Καρόδι με ενά  
 Αμάση η χερμάνη Επίχανε να το συνδέσανε πτόν  
 Εμή η Αντάρτες Αρχίσαν να τους προβολούν και ται  
 Σποτόσανε και Επίχαν στο Αμάση Εμή πτόν Σε ρόδοι  
 κριμένον Ενάς Γερμανός τράβρατίας και με το  
 Αφτόματο εμώτοσε Δίω Αντάρτες και τράβρατσε  
 Μέρκουσ, στις 16 Οκτωβρίου Επίχα στον κάμπο για να μάσο  
 Γκόρτβα απέναντη πτόν το παρατερίτιριο και φοβόραστον Εβλίπα  
 ότι δέν φενόταν κανένας για Αριτη ύρα ούτε στον δρόμο  
 Εβλίπα να περνούν Αμάση. Πριν το μεσημέρη Αποχά στο  
 Μολίβη να χτιπάνη Καρπύνα ζινέχια χαρρόβια.  
 Κατάλαβα ότι Επίχαν Η Γερμανή και Επίχα στο φιλαια

με προσοχή και από της νόρμης επίχα στον Διότιο Δρόμο  
 και πήγα στο φιλάνθρωπο τον Δρόμο Πεν Περνούσαν. Ενώ ήταν  
 φραχμένο με σίρμα και με νόρμης εφό από το φραχτικό  
 μπήκα μέσα με προσοχή και βρήκα ένα ζευγάρι Αρβύλα  
 Αφουρισματελώς ένα κινούργιο όπλο και λίγα μακαρόνια  
 και Εφίχα με χαρά. Πέρασα το ποτάμι πηέ και Νερό. Ενώ πρὸ  
 φόρτομένος τὰ παπούτσια δὲν ήταν για τὴ μένα ήταν μεζόρα  
 όπλο και παπούτσια τὰ εδωά στον Μιχάλη Τζάλα και μὸς  
 Εσπίρε τρία στρέματα Σιτάρι. Η Γερμανή φίχανε Αλλά η  
 Διστιχία οχι. πηέ γίνη ο Εθνικός Διχαρμός. Χοριετιμέν  
 Σε Δίο Πάρατάης Δίμουκρατική και Βασιλόφρονες. Εμαθά  
 ΟΤΗ πηέ συγχέντροση Ρούχα από τους οβρέος στα Γιάννινα  
 Ο Δεσπότης τους οβρέος τους Ηχών Πάρε Γερμανη και ΟΤΗ  
 ηχών στα Σπίτια και στα Μαχαβιά τα συγχέντροσαν Σε  
 Αποθήκη και τα Μέρανε Σε Πιροπαθής. Επίχα στην Καλόβριση  
 στο Σπίτη του Νταμπόπουλο. ήταν γραματέας και τον Ζίτισα  
 να μόν Δόση ένα χαρτί. τα Παιδιά ηνε Πιροπαθής από το  
 Δερβένη Κόνιτσας εγραφέ το χαρτί. το Πίρα και την Αλή  
 Ημέρα Σεμνίσαρε για τα Γιάννινα έχω ο Αδερφό μου Τάκης  
 η Αδερφή μου Αλεξάνδρα και ο Στάνρος και ο Χρίστος  
 Πασίλας ολά τα χωριά τότες ηχών οργάνωσης και Βούθιβα  
 όταν Εδινάμε το χαρτί στον Ηπέφθινό μας Δίαν να  
 φάρε και να μινόμε Καίπον. φθάσαμε λιθο εφό από τα  
 Γιάννινα στο Αεροδρόμιο συναντίσαμε τους Αντάρτες  
 του Ίέρβα. ηχών τον Δρόμο Κλειστό και μὸς Ερώτισαν  
 που θά πάμε τους Εδίδαμε. το χαρτί και μὸς Αφίσανε  
 και Πέρασαμε Πίχαμε στην Ευλογία Αχίος Νικόλαος  
 συναντίσαμε τον ΕΠΙτροπό και τον Δίδαμε το χαρτί  
 ο ΕΠΙτροπος Εδιδε μεγάλο ενδιαφέρον και μὸς Βούθισε Πολή  
 μὸς Αμωσέ τη θέλωμε τον Δισπότη για Ρούχα και μὸς  
 Επέχε Αμέθος στον Δισπότη. στην Αποθήκη ήταν Δίο  
 Κιρίλς μὸς Βούθιβαν να Διαλέφομε. Ντιθίσαμε Καλά



Πίραμε και μερικώς. Η Κυρία Πρόσταθος να ντίσει την  
 Αλβέρτα της φορέσανε και ενά πορή οφείτο παλτό πταίν Περλι  
 Καλό. Μετά ο επίτροπος μας Πίχνα φάμε μαχερέβαν Ρεβίθια για  
 τους Απορός ποή πινούσαν. φάγαμε και μός εβαλέ να μινόμε σε  
 ενά Ανατίμυτο σπίτι τόν ο βρέον. Τήν Νύχτα ερθάν Δίο  
 οπλιμένη Αντάρτες και Βγάλαν τὰ Παράθρα τὰ Πίρα  
 και φίχαν. Εφής φάγαμε τὸ μεριέρη φαχτό Ρεβίθια και  
 φίχαμε με Αρσιτὰ Ρούχα και πορή Ιμανόπιημένα. Μετά  
 από τής ημέρες φθάσαμε στο Δερβένι. Μετά ετίμαστιμάνε  
 η Αντάρτες τού Ε.Α.Μ και Εξάπείλσαν μεχάλη επίσηση και  
 Διοίσανε τούς Αντάρτες τού Ε.Δ.Ε.Ζ. τού Ήρβα Από τὰ  
 Γιάννινα. Αλλά πορή σίντομα και από ολή τήν Ηπίρον.  
 στην Πρέβια Μπίαν σε Βρετανία καράβια και τούς Πίχαν  
 στην Κέρκυρα τούς Αντάρτες τού Ε.Δ.Ε.Ζ. τούς Βοίθούσαν  
 η Βρετανή τούς Εφόπλισαν τούς Δίνανε και τρέχανε και  
 Επενόαν και μισή Αίρα τόν μίνα μισθό. Η Δημοκρατική Παρατάξη  
 ηχέ επίπρατίση σε όλη τήν Ελλάδα. Αλλά η κατάσταση ηταν  
 τραχινή. Επινέβα ο Βρετανικός στρατός και με βασίλειους  
 μαζί η Ανάχασάν τούς Δημοκρατικούς να φέχον από τήν  
 Αθήνα με πολές Απορίες και Ζιμίες στην Αθήνα. Αφού ο  
 Βρετανικός στρατός χρισμοπίησε Αεροπλάνο και τόν  
 φέρανε τόν Βασιλιά Γεώργιον και σχιμάτισε Κιβέρνισα  
 Προσωρινή από τής παρατάξης τής Δίον. Συμφονίσανε να  
 παράδοσον τὰ οπλάτους και τὰ παραδόσαν τόν φλεβάρη  
 το 1945. ορίσανε και μέρα για Εμλογές τόν Απρίλιο. Η  
 Δημοκρατική Αντιδρουσία δέν θέλαν τόν Βασιλιά  
 και δέν σιμετίχαν βτής Εμλογές. Ερίσανε η Εμλογές τόν  
 Απρίλιο και Εμρεχτιμαν Βελιφτες και σχιματίστηκε Κυβέρνισα  
 Εθνική από τούς Βελιφτες τού Ελληνικό Κινοβούλιο 300  
 η Δημοκρατική Εμινάν έσο από τήν Βοήη και τήν Κυβέρνισα  
 Αφού δέν ηχαν σιμεταχή βτής Εμλογές. Σχιματίστηκε  
 Κυβέρνισα και με τήν Βοήθια τής Βρετανίας

οργανώσανε Αστυνομία και στρατό. Καθώς και της  
 κρατικής υπηρεσίας. Όλα γίνονταν με προνομή στα κινονικά  
 φρονήματα. Αφού οργανώσανε το κράτος, Αρχισέ ο διοικητής  
 τον Αριστέρον οδήγησε Αντιδρούσαν τους λέσανε Κομμουνιστές  
 και τους έστειλαν Εξορία σε Διαφόρα Αματίματα Νιβιά  
 κινονικά φρονήματα σε όλους τους ΕΛΛΗΝΕΣ για να βγάλη  
 πάντοτε η Διάβατιρο Επρέπε να κάνης Ετιγή στην  
 Αστυνομία να στήλη Επιδείξιως Πάντα του Κινονικού  
 φρονήματος στην Αρχήν Αφτή που θα σε Εππερετόνε για  
 όλες της Δημόσιες Ηποθέσεις για να προχούση Δολοί που  
 ΗΘελες να κάνης πταν το πιο Βασικό χαρτή τα φρονήματα  
 Καλά η Κακά τα υπεννομούσαν και τα Παιδια Απο τους  
 γονήσους Ανάλογα ότι ηχών η γονής Αρχισαν να  
 κερώνουσιν τους Μαιδές Πολίτες σπλημένη σε όλα τα  
 χωριά να χτιπάνε τους Κομμουνιστές. Απο φόβο Ανάχχάσιωσαν  
 να κριβόταν στα Βουνά και οργανώσανε τον Δημοκρατικό  
 στρατό και Αρχισέ ο Ενφίλιος πόχμος που στείχης Πόχη  
 σε Νευρός και σε Κατάστροφες. Η Αντάρτες Πέρνασα τα  
 χωριά και Πέρνανε στις ταήτους Πολίτες τους σπλημένη και  
 Δυναμόνανε την Δυναμίτους και Σχηματίστικαν Δίο Αντήπολη  
 στρατή ο Εθνικός στρατός που τον Βοιθούσαν Αγγλή και  
 Αμερικάνη με όλα τα μέσα και ο Δημοκρατικός  
 στρατός ηχέ γέρμανικά σπλη που τον Βοιθούσαν  
 η Ανάτολιές χώρες Αλβανία γιόχχόβραβία και Βουλγαρία  
 η Αστυνομία και ο στρατός Σιχχέντρούσανε όλους τους  
 Κατήκους Απο τα χωριά στις πόλης Ανταρτόπληκτους  
 γιάνο μίν Βρίβουον η Αντάρτες ούτε Κατήκους  
 να Επιστρατέβουε και άντε Τρόφη Εδó στην  
 Κόνιτσα Σιχχέντρούθιων όλα τα χωριά της Επαρχίας  
 η Αστυνομία Ηπόχρέσε τους Κόνιτσειότες που ηχάν  
 σπιτία να Δεχθούν στα σπιτία τους Ομοχένιες Απο  
 τα χωριά και μέναμε μαζί τους και τέσπρες

οικογένειες. Ανάλοχα με τα μέτρα του Σπιτιού  
και τα άτομα που είχαν οι οικογένειες. Ηραστάν ολή  
Διλομένη στην Αστίνουμια και η ηέρε που μένορε  
ζούσα με πολλή Δίσπορα. Την Παραμονή του χριστουγένου  
το 1947 η Αντάρτες Αρχισάν Επίθισα για να καταλάβουν την  
Κόνιτσα και να την κάνουν πρότεβουα για να έχου Αναχνέρση  
Από τα Ανατολικά Κράτη και να πέρνου Βοΐθια η Επίθισα  
εχινέ με Δίνωμη 7000 Αντάρτες. ηχαν και πύροβολισά η μάχες  
πταν πολλή ευληρές χριχουα Διέλισάν τον Λόχου στο μπόραζάνη και  
Απουλιστικέ η Κόνιτσα οίον του Δρόμου του ηχαν κλίση και δέν  
Μπορούσε να Ερθή Ενίσχισα Από τα χιάννινα. η Κόνιτσα ηχε Δίο  
τόχηματα Στράτο ηχε και πολλή Μαΐδες και Αστίνουμια πτανε πολλή  
η Αντάρτες Κάνανε το Λάθος και Κάνανε την Επίθισα Από τον Κόμπο  
Από κάτω εάν γινέταν η Επίθισα Από το Βουό θα ηχαν Αλό  
Αποτέλιμα. ενό Ερθάν στην κάτω Κόνιτσα μέχρι το Δευτερο  
Οχολιο στην χιούρζικη Σχολή ηχαν Πλίσιαση την Στράτονα  
2ου μέτρα δέν Μπορέσαν να Πάρου τον Προφίτη Ηλίο και ηχαν  
Μεγάλες Αποίες Συστόθιμαν πολλή. ο Στράτος Επιρνέ Εφόδια μόνου  
με τα Αεροπλάνα ρίχναν στην Στράτονα με Άγγίπτοτα μετά από  
οχτο Ημέρες Ερθάν Ενίσχισα Από τα χιάννινα και Ερθή πολλή  
Στράτος και Επίθισε ολά τα υφόματα χίρα Από την Κόνιτσα  
και τους Ηλιάδες Εξουχίς και Διμόρο και οχιρόθικε Καλέ  
με φράξιμο και με νάρμοπέδια και Αρχισέ να Επίθισε βάδετε η  
Γέφυρα στο μπόραζάνη και τοποθέτισαν πολλά φιλάνια και  
Ναρμοπέδια και Αρχισέ Αμέως να γίνετε ο Νέος Δρόμος  
και λήθα κλιδονιά τότες ημαστάν στην Κόνιτσα πολλής Κόπος  
και Δολέβαρε ολή Μιχανίματα δέν πταν και την Δολιό  
την Κάνανε με Καθμά και φουάρη μετά από λίδες μίνες  
Εχινέ χόματόδρομος πολλή Στινός Αλλά Περνούσα τα  
Στράτιοτικα Αφτόκινιτα Εχινάν και η Σίδιρένιες Γέφυρες  
στον Αών και στο Βοΐδομάτη και ο Στράτος Επιρνούταν  
για να Διόση τους Αντάρτες Απο όλα τα χιούρια.

εχινέ και το Αεροδρόμιο πρώτα στά μιντανια στην Αμφι  
 στην κάτω Κόνιτσα το Δεκεμβριανέ και εν πταν Καλό  
 ένα Αεροπλάνο Νταυότα χτίπεσε στην μαντρα και Εμινέ  
 για πολήν Κερών Αχρίστεφτίε και μετά Εχινέ Αλό Αεροδρόμιο  
 στην Αχία Πάρασιεβή Εμινέ πτανέ για πολά χρονία το  
 Αεροδρόμιο για της Ανάγγες της Εποχής Εμίνης. ο στρατός  
 Σιχχέντροσε μεχάλη Δύναμη ερθάν η οχρόση και ενάτη  
 Μερρχίες καθός και Άλες στρατιωτικές Μονάδες και Αρχισέ τον  
 Ιουνιον το 1948 να Κάνον ΕΠΙΘΕΣΗΣ Περύσανε την Δικαιάδση  
 της Εξοχής στην Εχθρίη Ζώνη. ΗΠέρχαν πολές Νάρμες  
 ΑΠΟ της Δίο Παρατάξης. ο στρατός ηχέ ολά τεί μεχάλη Εδόσανε  
 μεχάλη Βοίθία η Αμερικη και η Άγγλία ΑΠΟ ολά τεί Εφόδια  
 Τροφιμα Πίρομαχία Πίροβολιό και Αεροπλάνα και ότι  
 χριάετε ενός Καλό Εξοπλισμένος στρατός της Εποχής Εμίνης  
 Η Αντάρτες Πέριμέναν την ΕΠΙΘΕΣΗ και Κάνανε Καλό Όχηρά  
 στο Κάρμενια στον Πύρχο της στρατιάνας και στον Κλέφτη  
 Βάσανε και πολές Νάρμες. ο στρατός ήτανε Αποφασισμένος να  
 Διόξε τους Αντάρτες ΑΠΟ ολά τεί χωριά και τα Βονά της  
 Επαρχία Κόνιτσας και Αρχισέ Σφοδρόν Βορπαρδικόν μέρα και  
 Νιχτα με το Πίροβολιό και την ημέρα με πολά Αεροπλάνα  
 όταν Εφθανέ το Πέσιό Κοντά στα οχηρά τεί Μιδράλια των  
 Αντάρτων και η Νάρμες Προύαλούσαν ΑΠΟχίες και η ΕΠΙΘΕΣΗ  
 ΔΕΝ ΠΙΤΙΧΙΝΕ και χινοτανέ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΤΑ ΉΣΙΑ ΓΑΝΑ  
 ΕΠΙ ΔΙΟ ΜΙΝΕΣ στα Τέλη Αβχονόστο Έδισιόε ο στρατός  
 τους Αντάρτες ΑΠΟ ολά τεί χωριά και τα Βονά της  
 Κόνιτσας Η Αντάρτες φίχανε ΕΠΙΧΑΝΕ στο Βίτση  
 Η ΑΠΟχίες πτανέ ΠΑΡΗ μεχάρες ΑΠΟ της Δίο Παρατάξης  
 Σε Νιμερής και Τράβρατιες. το χιμόνα το 1948 ο στρατός  
 Εφίχε ΑΠΟ τα Βονά και τα χωριά ένα ταχμο οχηρόθιε  
 στην Πρυσόγιανη και τα χιρο ηψόμετα των φλέβάρη το  
 1949 ΕΠΕΣΤΡΙΨΑΝ η Αντάρτες ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΤση Σε ολά τεί  
 χωριά και τα Βονά Αιέλιόαν το ταχμο στην

Λόχος τὸν κάναμε Εὐρῆς ἢ Πολίτης μετὰ Μουράσια. Ἐνὶ τῷ  
 Εὐφρονέου λόχῳ μεταφορῶν μέχρι τοῦ Λόχου Διήκουσος Εὐρῆς  
 Πιχίνωρε σπῆς βρῖσας τῶν ἠμαρταντων καὶ πέρναμε νερὸ γὰρ τὸ  
 μαχηρῖα τοῦ τάχατος καὶ πρόριθέβαμε τὰ φίλαμα οὐδὲ μὲ νερὸ  
 ἐνὸ ἠ' Ἄντάρτες. Ἀπὸ τὴν κέρψη τοῦ κόρενι πχάν Διὸ εἰρηνοῦστὰ  
 120 χιλιοστὸν Ρίχωνε πολλὴ τάχτιυά ανοχαμὲ οὐτὴν Βάβανε ποι  
 εἰ Λίχα Δέφτερόλιπτα ἐρχόταν το Βλίχα Εὐρῆς οὐτὴν Αὐούχαρ  
 τὴν Βολὴ Πέφταρε οὐκῆ κατό καὶ οὐτὴν Αὐούχαμε τὴν Εὐρῆσὶ πῶν  
 Εὐρῆ κοντὰ μῆς θάπτανε Σιμονόμασταν καὶ Σινεχίάμε νῆ  
 Πάμε Εὐρῆ πῶν χριαῖόταν νῆ τὰ πάμε οὐτὴ πχάμε φῶρτομένω  
 οὐ στρατὸς πάντα πταν με τα πάποντσια καὶ με Κράνη οὐτὴ  
 πόριβορία μέσα καὶ ἔνιχούσαν τοὶ ὄχιρά καὶ οὐτὴν Αὐούχαμε  
 τὴν Βολὴ φονάσανε Εβαλέ καὶ πέφταν οὐκῆ κατό καὶ ἐρχόταν  
 το Βλίχα ἔφριζοντας καὶ Ἀμέος ἢ Εὐρῆσὶ ἠ' Ἄλῶ καὶ ἢ τέπερες  
 ὄλη τὸν τάχατος Εβαβανε μέρα Νίχτα ἠ' αὐτὸ χινῶτα γὰ  
 Ἀρμετῆς κῆρες. Ἐπῶνο ἀπὸ τῆς Πιχῆς Νερού πῶν πνὲ οὐτὸν Δρόμον  
 Ἀμάραντον. οὐτὸ Ἀντέρισμα τῆς Μαρίας πῶν πνὲ τὸ ἠ' φῶμα  
 οὐ στρατὸς οὐκῆ οὐ καλὰ μῆ Διήκῆ τὸ ἔφραξέ καὶ  
 Εξὸ ἀπὸ τὰ Σίρματα Εὐτοποθέτις πορὲς Νάρμε. εἰ μίμερῆ ἔστ  
 μισὸ στρέμα περίπου Εὐάνανε Ἀμπρῖα καὶ πόριβορία με Κῶρη  
 Δέντρον. γίρα ἀπὸ τὸ ἠ' φῶμα τῆ ἰτανε Πιχῶν Δάσος  
 με πέφμα καὶ Ελότα εἰ μεχάλη Εὐτασῆ. Εμινε Εὐρῆ  
 μῆ Διήκῆ. εἰ ἠ' αὐτὸ τὸ ἠ' φῶμα ἔστῆλανε καὶ Εμῖνο  
 νῆ κάνο τῆς μεταφορῆς φάχτιύ Νερὸ καὶ οὐτὴ ἠ' Ἄλῶ  
 χριαῖόταν ἢ Διήκῆ. Ἐμῖνά τρία Δρόμολόγια τὴν  
 ἠ' ἔρα ἀπὸ τὸν Λόχον Διήκουσος πῶν πταν τὰ μαχηρῖα  
 μέχρι τὴν Διήκῆ πταν Ἀρμετῆ ἠ' ἀπόσταση νῆ πῶν  
 καὶ νῆ χίρσο Βρίσῶμαν πάντα οὐτὸν Δρόμον τὰ  
 πάποντσια πῶν φῶρῶσα ἠ' ἀπὸ τὸ ἔπιτη τὰ φάσανε ἢ  
 πέτρες πῶν πχῆ οὐ Δρόμος ἔβρεχε καὶ τάχτιυά μῆ  
 μέρα με ἠ' δε οὐ Λόχατος πῶν πχῆ τριπίση τὰ  
 πάποντσια καὶ Κάχισε τὸν Διήκῆ καὶ τῶν

Πύρροισιανη. Μετά από μέρτην την Διορίστη βρέθη ο  
 στρατός αρχισέ να προετοιμάσει γάνια για να ποιο δίοη  
 Ηπό όλα τα χυρία και τα Βονά. Ενανέ και επί τα η  
 Μουλάρια που ηχών η κάτιμη ετήν Κοντζα. και  
 Επιστράτεψε πολίτες για Ηρίονιχού. στις 20 Απριλίου  
 1949 έρχετέ ένας χυροφίλανας στο σπίτι που εμίνα με  
 μου Εδοθέ κλίση και ππε να πάνο τώρα Αμέσος στην  
 στρατόνα επίχα στην στρατόνα στο χυοφί που έπρεπε  
 να παροσίαετό μου ηπέ ο Αξιοματικός θα πάς για  
 Ημίονιχός στο 628 τάχμα τώρα Αμέσος. Εμή ήτανέ και  
 Ηλη πολίτες. Δεν μάς Ητίσανε ουτέ μάς οπλίσανε δέν μάς  
 Δόσανε τίποτε Ηλό μόνον ΑΠΟ ένα Μουλάρη μάς Βάσανε  
 στα φόρτιζα Αφτόμίνιτα με τα Μουλάρια ητά και  
 στρατιωτές Εφθάσαμε μέχη Εμή που μπορούσαν να που  
 Αφτόμίνιτα καίτο ΑΠΟ την μόλιετα κατεβίναμε και  
 φόρτώσαμε τα Μουλάρια. Παντού Ημυχά Ευρίεις χυότο  
 μάχες. φθάσαμε στο Ίφομα Μπόλιονα επάνο ΑΠΟ την Καστόνια  
 ητάν ο Λόχος Διηκίσιος του 628 τάχματος ενό το  
 τάχμα Ενανέ επίθεση στο Βονά χυφίτσα και το κατέλαβε  
 το προη φόρτώσαμε τα Μουλάρια και κατεβίναμε στον  
 Δρόμο Πίραμε τον Δρόμο για την Διάκλαδοση Εξοχής  
 καίτο ΑΠΟ το χυριο Εξοχή στην Βρίση μάς Δόσανε να  
 φάμε μέριμερη ΑΠΟ μια Κονζέρβα και μισό φομή  
 Εφάσαμε και ξεινίσαμε για τον Αράραντο επίσαμε ν  
 Αντιμάθεστίσαμε το 627 τάχμα που ηχε Δόση μάχη  
 για το Ίφομα επάνο ΑΠΟ τα Λουτρά το κατέλαβε Αλε  
 ηχε μεγάλες Απολίες βλέπαμε να κατέβαζον ποιά φορία  
 με τράβρωτιές. ο Λόχος Διηκίσιος εμίναμε στα χυοφί  
 επάνο ΑΠΟ τον Αράραντο και το 628 όχηρόθιμε στο  
 Δασομένο Ίφομα και εμής με τα Μουλάρια το Εφοδιάσαμε  
 τροφίμο νερό και Πιρομαχικό στον Λόχο Διηκίσιος  
 ητάν τα μάχιρια και ΑΠΟ Εμή Γνωστόν. ο Εφοδιαστικός εέ ολε

ἦσαν οἱ ποὺ ἄκου πάλαι ποτὶ οὐκ ἰσχυροὺς, ἵππες στὸν λόχον  
 εἶπε δὲν μπόρῃ νὰ πᾶ δὲν ἔλασε καὶ πᾶν πᾶν πᾶν  
 ὁ λόχακος ἐπέμνε καὶ βρῖθαι ὁ πρῶτος καὶ μὴ εἶδεν  
 ἐνὰ δὲν ἄρβιγὰ μὲ ἐξοματορένα τὴν Ντόλῃ Ἀχιερμαίνα  
 ὀρέα παπῶντα εἰς ἄρβιγα πολλὰ στὴν Διήρηια ἐπὶ τὴν Νίχτ  
 ἐμινὰ ἐξὸ μάξιμα χάρτα καὶ ἔστρεψά κατό καὶ μὲ μὴ  
 παιδιὰ χλῆνη ποὺ μὴν δόσανε ἐκείπασ ὀρονα τρία μέτρα πῶ  
 πᾶν ἡτᾶν τὸ ἄρβιγὰ τοῦ ἄρβιγὰ τοῦ λόχακου λίγα μέτρα  
 καὶ τοὺς δὲν μὴν τὸ μὴν ἄρβιγὰ μὴν ἔπῃ ὅτι ἡτᾶρ  
 Νάριες πάντοῦ καὶ νὰ μὴν φέβχο ἀπὸ τὸν Μόνοςπᾶτι  
 πῶν τὸ πῆρνεύσα ἐνέχια ὁ στρατός τὴν ἄρβιγὰ τὰ νῆαν ὁ  
 εἰς ἐντρορένα καὶ τὰ πόλιβοχία εἰς μίμρη ἄποστασι πᾶ  
 πάντα μετὰ ἄρβιγὰ φέρεμένο μίμρη Νίχτοι καὶ τὰ κρᾶνη  
 πᾶν πάντα ἐτιμὴ ἄρβιγὰ δὲν κᾶνανε καμὶ ὀ πρόσταθια  
 νὰ διόξουν τοὺς ἄντάρτες ἀπὸ τὸ καμῆνι πῶν τὸ ἦχ  
 ὀ χιρῶση κατὰ μὲ πόλιβοχία καὶ ἄρβιγὰ μὲ κόρμας δὲν  
 καὶ ἄντεχαν ἑτῆς ἐυρίης ἀπὸ βόρτες καὶ βρῖματα, πᾶ  
 πέφτανε μίμρη Νίχτοι. Ἄρβιγὰ πᾶν ἐπὶ πάντα ἐτιμὴ  
 νὰ ἄρβιγὰ πᾶν ὅταν πρῖσιάζε ὁ στρατός τὰ πόλιβοχία τῶν  
 ἡτᾶρτες ἦσαν ἄποφασίση νὰ ἐπιτιθῶν ὅτι ἄρβιγὰ νὰ διόξουν  
 στρατόν καὶ νὰ φέχου ἄρβιγὰ ὀχι νὰ μίνου ἐπὶ ὀ γομὸ καὶ  
 εἰς ἐντρορένα μίμρη πᾶν πῶν δάκος καὶ τοὺς πρόστατεβε ὀρίσανε τὴ  
 θέση πῶν θὰ εἰς ἐντρονότην μετὰ τὴν ἐπιθίση πῶν ἦσαν ἐκέδῃ  
 νὰ κᾶνονε πᾶν ὀχι ὀπλιζμένῃ μὲ ἄρβιγὰ ἐτάχερ καὶ ἀπο  
 ἐνὰ ἄντιαρματικὸ μᾶλῶμας ὀ καθένος νῆαν καὶ δὲν ἐτάχερ  
 ἄρβιγὰ εἰς μίμρη δὲν τὴν δὲν ἄρβιγὰ ἐπᾶν καὶ μὲ λίγα βρῖματα  
 τὸ ἀνάθανε καὶ τὸ ρίχνανε ὀχι ἐπὶ τὸ πῆρνεύσα καὶ μὲ τὴν ἐυρίη  
 κᾶνανε τὰ εἰς ἐντρορένα καὶ ἄρβιγὰ καὶ τὰ πῆρνεύσα τὸ φράξι  
 μίμρη πρῖσιάζανε τὰ εἰς ἐντρορένα ἦσαν πῶν δάκος καὶ δὲν τοὺς  
 ἄντιρῖθαι ἡτᾶρτες τῶν στρατόν ὅταν Νίχτοσε ἦσαν  
 ἡτᾶρτες 28 Μαΐου 1949 ὅταν Νίχτοσε ἄρβιγὰ δὲν ἐυρίη  
 καὶ ἄρβιγὰ φῶν ἄρβιγὰ ἄντᾶρτες καὶ γίνενα

Ηδέρφια στρατιώτες μὴν Πυροβολήτε παραθεθίτε στὰ  
 Δημοκρατικὸν στρατὸν Ἀνδιπολοχαχί, ὅταν ἀπὸ τῆς Ἀρπῆ  
 καὶ πῆγε εἰς τὸ πολεμικὸν καὶ φέναξε πῖσο. Βούλγαρη πῖσο πρὸς  
 στρατιώτες ὅλη στίς θεοσεσ. ἔχῃ ἔρπονντὰς πῖσο εἰς Ἀρπῆ  
 καὶ κίτουσα πρὸς τὰ ἔξῃ νὰ βλέπω. ἡ Ἀντάρτες πτάν πολὴ Κοντα  
 καὶ ρίξανε πολὰ βλήματα μπάσῳμας Ἐνὰ βήμα ἐμῶν εἰς τὴν  
 μπρόσταμον καὶ τραβητιστικὰ εἰς τὸ πρόσωπο καὶ ἀπὸ τὰ ἔρσά δε  
 Ἐβλῖα μετὰ ἀπὸ πῖσο σταμάτισαν ἡ Ἐμπίξες καὶ Ἄμω Ἐπάνο εἰ  
 Ἀρπῆ νὰ φονάση ἔβχατε εἰς φάσιτες θὰ πυροβολίσο μέσα καὶ  
 θὰ εἰς ζωτόσο βήμα εἰς ἔξῃ καὶ φονάξε Ἐπάνο τὰ χέρια κα  
 με ράτισε φάν νὲ Ἀρπῆ μέσα ὅχη τὸν ἄπαντῖσα δὲν νὲ Ἀλῶς  
 ἔμπίξε μέσα πῖρε τὸν ἄσῖματο καὶ τὴν χλένη τὸν Ἀνδιπολοχαχί  
 καὶ με τραβίξε νὰ φέχομε χρίσφα εἰς τὸ ἡπὰ δὲν βλέπω ἀπὸ  
 τὰ ἔρσά πὼν τρέχαν εἰς τὸ πρόσωπο καὶ μὴ ἡπὲ νὰ πῖάνομε Ἀπὸ  
 τὸ μανίμη τῆς χλένης πὼν νχί πάρη φθάσαμε εἰς εἰρήματα  
 τὰ ἡχάν κόψη καὶ περάσαμε εἰς τὸ Νάριουπέδιο εἰς ἡῖμα πὼν  
 Νάριουπέδιο καὶ περιμένα σὲ κάθε βήμα νὰ ζωτόθῳμε πτάν στίχρες  
 τρῶριες εἰς λίσο φθάσαμε εἰς τὸν χώρον πὼν ἡχάν οῖση νὰ  
 εἰς χέντροθῳν μετὰ τὴν ἐπιθίση πὼν θὰ κάνασε πτάν ἕνας βράχος ε  
 κάτω μέρος τὸν βράχον ἔμῃ πτάν τραβημάτο φορέας καὶ  
 φρόντισε τοὺς τραβημάτιες εἰς ἡχὰ τὸ μέχαρίτερο τραβῆμα εἰ  
 μίτη καὶ δὲν σταματούσε τὸ ἔμῃ μὲ τῆς χάιες πὼν μὴ  
 βάλανε δὲν ἔβλῖα καθόλου φέρανε ἕναν τραβημάτια πὼν  
 νχί χάση τὸ φρόστον καὶ πονώσε πολὴ καὶ φονάξε ὅλη  
 Πρόσπαθούσαν νὰ τὸν Πάριχορίσον γιὰ τὸ Ἀτίχημα πὼν νχί πάθη  
 καὶ μία Ἀντάρτινα τὸν ἡπὲ εἰναχονιστῆ γιὰ τὴν Ἑλλάδα  
 θὰ γράψη ἡ ἱστορία μὲ χρῖσά χράμματα τὸ ὀνομάσου  
 Περιμέναμε νὰ ἐρθὸν ὅλη μετριθῳμε καὶ τοὺς ἔλπιε ἕνας  
 καὶ τὸ βέβουσαν ἡ εἰντρόφιστον οἰτὴ νχί ζωτόθῳ καὶ  
 λιπίθῳν ὅλη λῆσανε χάσανε ἕναν χινέον πὼν ἡχῆ  
 νχάν πῖσῳ ἔχῃ ἄλο τὸ ἕναν Δεμανία καὶ ἕναν ἔμῃ ἔμῃ  
 Ἀνέβενοντῳ τὸ ρονὸ μέσα εἰς ἄσος εἰς δὲν ἔβλῖα καὶ



Ευανά την Τόσα Λίχο πρὸς τὰ ἑτάσε καὶ ἐνὸς μίτην ἔβλητο  
 Λίχο πρὸς πᾶσα ἄσκησιν Νίχτα βεδύσαμεν στὸ Δάσος ἐν  
 τὸ Πίρο βελιπὸν τὸν Στράτου δὲν σταμάτισε ὅλην τὴν Νίχτε  
 τὸ Πρὸ φθάσαρε ἑμὴ πρὸς τὴν τέρωνη τὸ Δάσος μᾶς Πέρεμέναν  
 μίαν ομάδα ἄντάρτες καὶ πρόσφεραν ἑβόθια στοὺς τράβρατι  
 Λίθανε καὶ ἐμένα τὸν ἐπίδικρο ἄπο τοῦ μάτια. ἐνὸς ἡμεροαγία  
 ἄπο τὴν μίτη δὲν σταμάτουσε ἔβελανε μίαν κομάτια ἐπίδικρο  
 καὶ ἔβλητο καλὰ πρὸς βρῖσκαμαστὰν καὶ ἡδὲ καὶ ἄφτους  
 πρὸς ἔξάπλιαν τὴν σφὸδρὴ ἐπίθισή με τὰ μπάσούνας καὶ  
 Διέλιαν τὴν ἁμίνα τῆς Διημρίας. ἡτὰν περίπου τοὺς τρία  
 ζὸ ἡπέρισότερη ἦταν ἄσκησιν κορίτσια καὶ τῶν ἡνῶρες. ἡτὰν ὀρ  
 με σταχερ ἄφτοματα καὶ ἄπο ἐνὸς ἄντιματὰς Γερμανία ἔπρᾶ  
 μᾶς ἐδόσανε νὰ φάμε ἄπο Λίχο φᾶρὴ τὸ Πίρο ἀλλὰ δὲν μπορού  
 νὰ τὸ φάο ἡμὸν Πίρα μῆνος χιὰ ἄφτὸ πρὸς μὸν σὶνέθικε ἐνὸς μὸ  
 ἔβηλε τὰ πᾶπύτσια καὶ τὰ Πίρε καὶ μὸς ἔδοσε τὰ Διμάτο  
 ἡτὰν σχιζόμενα ἐνὸς τὰ Διμάτῳ ἡτὰν κενὸ ἄσκησιν πᾶπύτσια  
 ὅταν βγῆκε ὁ ἥλιος ἔρθαν καὶ τὰ ἄερόπλᾶνα δὲν μᾶς ἡδὲν  
 ἡρᾶσαν στὸ Δάσος ἄφτὰ φέρων τῶρα στὸ ἴψὸρ πρὸς μᾶς  
 τῶν Πιάσαν. τὸ ἔδαφος ἄπο ἔσο καὶ ἔπανο ἡνὲ τῆγνὸ δὲν ἔχ  
 ἀέντρα ξέμινισαμε χιὰ τὸ κάμενικ βεδύσαμε Λίχα μέτρα στ  
 ἄλβανινὸ ἔδαφος ἄνιβένοντος φτάσαρε στὸ ἄμπρὴ τὸν  
 Διημρῆ τὸν τὸν Πέρεμένε ἄπο ἔφᾶ τὸν σὶνέθικε ὅλοι  
 χιὰ τὴν μάχη πρὸς κάναρε καὶ τὸ ἀποτέλιμα τῆς μάχης ἐ  
 ἐφίχανε ὅλη χιὰ ξέμινισαμε στὰ ἄμπρῆ τὸν τὸν Διημρῆ  
 τὸν Πίρε μέσα στὸ ἄμπρῆ τὸν χιὰ πληροφορίες ἐνὸς ἐμὸν  
 μὲ πρόσεχαν Διὸ ἄπο ἔσο ἄπο ἑμὴ φενόταν ἡ Διὸ ἄλβη  
 Λίχα μέτρα πρὸς πάντο ἐνὸς ὁ ἐνὸς ἑμὸν ἐνέχια βαλερ  
 ἔβλητο βρῖκαμα πρὸς κάβαρῶσαν. ἄφὸν τέρισσε με τὸν  
 Διημρῆ ἔβηκε ἔσο ὁ Διημρῆ καὶ ἐνὸς ἐμὸν ἔβηκε χιὰ  
 πληροφορίες με ἡδὲ μίτα ἐμὸν στὰ Ρούχα καὶ στὸ πρόβου  
 καὶ με ρότισε ἐάν με κάμεσπινῶσαν τὸν ἄπᾶντισᾶ ὅχι  
 ἀλλὰ μὸν Πίραν τὰ πᾶπύτσια ἐνὸς μὸν ἄλεν χιὰ τὸ

Ευανά Ηφτό θά τόν Βράδην και θά τή Πάρησι. Με βρώτι  
 πός Λέχορε και ΑΠΟ ΠΟΥ ηρέ τον Απάντια Λέχορε  
 Νίκος Αντωνίου και ηρέ Απο τόν Δερβένη Κόνιτσα  
 ηρέ Ηπέρητι και η Ηπέρητες ξέρον ηνέ Εξηπνή. γιατί και Εο  
 Δέν Εχίς κατάταξη στον Διμουρατιών στρατόν τού Απάντια  
 Λόχο Ηλιίας. ο Διμουρατιός στρατός μας χρειάτε όλο  
 Αγωνίστε να εντηρήση τον φάσιμό και την Αδηνία για ηνά  
 Διμυόματα για ολεός τού Ελληνές. και μού ηπέ έχο ηρέ  
 22 χρονόν και ηρέ Διμυτής τού 39 τάχματος με βρώτησε  
 πός Λέχετε ο Διμυτής τού 628 τάχματος τού Απάντια δει  
 ξέρο. Πόες ξίρες ξίρματόπλεγμα έχόν Βάηη και πού έχόν  
 τούς ολμούς τού Απάντια Δέν ξέρω έχο ημόν Επιστράτεβμένος  
 Πορίτης για ημόνιχός Δέν ημόν επλίβμένος και Ευανά μεταφο  
 μετό Μουάρη τροφίμα και νερό. έχο ένα μήνα στο 628  
 τάχμα Αλλά Δέν ξέρο Αφτά πού Ζητάς. έχο βρισμόμον πάντα  
 ότην Διμυρία πού με πιάσανε Ίερηνά Ευή και Ευανά οίς τής  
 μεταφοές. Έβχνημαί μαζί Έξο ΑΠΟ τόν Αηπρή και ηπέ ός Αφτά  
 πού ητάν με τόν Δευανέα να μάς πάρουν για τόν Βονό χυόλιό  
 Επάνο ΑΠΟ τόν Ασίμοχώρη περάσαμε και ΑΠΟ τόν Πίροβολικό  
 Ευήνη την ώρα Ευανά ποίς Βοίς καθίσαμε λίθο και μάς  
 Δόσαν λίχω τβση Βονίσο με λίχη Ζάχαρη και μετά  
 Σίνιχίσαμε τόν Δρόμον Μονοπάτι φθάσαμε στο Γυόλιο  
 Ευή μάς Πάρεδόσανε Σέ Λίο Κόπέλες Αντάρτινες Αφτές  
 μάς Επίζαν ότου Αξιόματιών για να πάρη πληροφορίες  
 ΑΠΟ Εμάς. έχο τόν Ηπώ τή Ηδία οτή έχο καταθέση και  
 ότάν Κάμενίη το Βράδην μάξφτιανέ ολή και τούς  
 Ευάνανέ Διαφώτιση Αμύχαμε ολή την ομιλία ότάν  
 Τέλισε η ομιλία ηχόν χράμόφονο και χιρέβανε ενό  
 το Πίροβολικό τού στρατόν πού τή ηχόν στο χάνη το  
 Βέρχον Κάτο ΑΠΟ τήν Μόλιστα Βαρή Πίροβολικό τού 155 x  
 Εριχνέ Σινέχιο Περνούσαν τά Βλήματα και Εβιάσαν μαυρι  
 ΑΠΟ τόν Αηπρή πού ητάν πορά Σε Ευήνη τόν Βονό. Μάς Πήρ

Η Κοπέλα Ανταρτίνα την Νύχτα (από Αρπύτου) και μίναρ  
 μαζί και μας λέχον να τραχούδουρι μαζί έχου δει ηχα ερώτη  
 τραχούδη και Άμουχα που τραχούδουσαν Άφτις επανάστατικες  
 τραχούδια στα Αρμάτα στα Αρμάτα με Ροτίσανε Εμένα για  
 Δεν κατάταχια στον Διμοιράτινον Στρατόν της Άπάντι  
 τώρα θα Άχοννίστούμε ολή μαζί της Έρωτις ΑΠΟ ΠΟΙ  
 ηνέ και ηπανε οτή πτάν ΑΠΟ την Νάουθα ΑΠΟ την θεση πού  
 βρισκόμαστα φενόταν το Ιψορά πάτομα επάνο ΑΠΟ την  
 λιούραχη και Άμουχαμε πολλές Εμφίξες Μπαϊούνας και Όλλιο  
 Κάνανε επήθισι η Άντάρτες και Διέλιον τους Διο Λόχοι  
 Στρατόν και πιάσανε πολλούς Στρατιώτες Εχμάλοτους. Εξο  
 ολή την Νύχτα δεν κίμηθηνα το προί μας φέραν να φάμε Λι  
 τσει και λίγο ψυρή πτάν 30 μαιον τα Αεροπλάνα Ερθάν  
 και προσπαθούσαν μαζί με τον Στρατό να Διόσον το Δαντάρ  
 ΑΠΟ το Ιψορά πάτομα. Εμής Άμουχαμε πού λέχον την επίθι  
 ηχε Κάνη η Επίληπιτη έχογή Νέον. Έχμαρτίσανε πολλούς  
 Στρατιώτες που πτάν Καλά οχιρομένη το μεσιέρη Ερθέ  
 με ενά μουλάρη και μας πήρε για το χώριό Πλιούατη Εμ  
 Εδούε το μουλάρη και μου ηπέ να πάμε για το Πλιούατη  
 το μονοπάτη το ξέρω έχω Εγώ θα έχης το μουλάρη έχω  
 μπροστά ΑΠΟ το μουλάρη και Άντάρτης και ο Δεκανέας Π  
 μαζί η Πέρασαμε ΑΠΟ το χώριό Αείμοχώρη Εμή πτάν φο  
 φορτόσαμε το μουλάρη φο ομιά και ξεκινίθαρε Πέρασαμε  
 και το χώριό Γόρσοποταμο Λίχο πτό Πέρα ηδέ ενάν Λο  
 και Εριφέ με το σταθερ Αρτόματο. πτάν ενά Παιδί μας  
 ΑΠΟ Εμένα Σιέφτινα να τον πάρου το οπλό. Αλλά Δίει  
 Δεν ηξέρα πός θα Αντιδρούσε ο Δεκανέας έχω μπρόν  
 μπροστά ΑΠΟ το μουλάρη ενό Αρτή πτάν μαζί Λίχα μ  
 πύσοι φθάσαμε στο Πλιούατη ολό τα χωριά Δεν ηχάν  
 Κανένα Κάτιο μόνον Άντάρτες ηχάν μας Βάρανε Σ  
 μια Άποθίση μας Κρίδοσανε μέσα και ΑΠΟ Εξο Εμνέση  
 ενός. Εμή μίναμε η Διοφός με τον Δεκανέα του Ηπά Κρίη

πού η ανηρία πού μας πιάσαν είναι τα Αρσενία και  
 κορίτσια, εὐλίγη ἄρα ὀκνηρήν ανηρία γιὰ εἶματόν τιν  
 και νάρκες και δὲν μπορέσατε νὰ τοὺς ἀπουρῶσατε  
 Σε παιδάκια και γενέες πτανὲ η Δίναρη, μου ἠπὲ οτὴ  
 ἠτὰν τὸ Δάσος πηνό και δὲν τοὺς ἠδὲ ο ζυποῖός Εὐή πόν  
 Πέρασανε ἠτὰν παχιδεμένες χίρομβο βίδες, ερῶν μέρα και  
 βλέπανε και κόφανε τὸ λεπτόν εἶμα πόν ἠτὰν εἰνδέδιμένο με  
 τὴν πηροῦνα τῆς χίρομβο βίδας και τῆς Ἀχριστέ φσανε  
 Εὐή πόν Πέρασανε, ερῶν στα εἶματα Βάλαν Δίω σταύροός  
 μέ Δὴναμήτη και περιμένανε οτὰν νίχτοεε Ἀνατινάξαν τὴ  
 φράχτη και φονάσανε νὰ παραδοθῶμε ἐνὸ ἠτὰν ἔχων ἔπινο  
 Ἀπὸ τὰ παρθολία και ἠχαίε Ἀφτὸ τὸ ἀποτελεῖσμα. Ἀπὸ τὰ  
 μπαλῶνας πόν ρίσανε Εὐίνο τὸ Βράδη, τὸ ἠπὸ Ἀπὸ πόν  
 ἠνὲ καιρὸν ἠπὲ Ἀπὸ τὴν Κάλαντα τὸ ἠπὸ εἶμερα ἠτὸν  
 Ἔφουρία νὰ φίχομε Ἀπὸ τὸ παιδάκια πόν μας εφίρε εδὸ εὐὸν  
 Δοθὴν ξανά τέτια Ἐφουρία νὰ τὸν Ἀφουπλίχομε και νὰ  
 φίχομε μαζί και ἠπὲ Νὲ θὰ τὸ κάνομε μαζί η Δίω μας.  
 Εφίξε τὸ προῖ ζι, μαῖου μας φέρανε νὰ φάμε και μίω  
 ἔφμερίδα τὸν Δῆμοεράτιουὸν στρατοῦ εφραφέ για τὴ  
 μάχες πόν κάνανε και για τῆς ἐπιτυχίης πόν ἠχάνε  
 παντοῦ. εφραφέ και για τὴν μάχη πόν εχινε στὴς 28 μαῖ  
 πόν πιάσανε εφῶς, ἠ ἔφμερίδα εὑτιπονότων στὴν Λιμῶραχη,  
 εχο πόν Ἀποφασισμένος νὰ φίχο Ἀρὰ δὲν μπορούσα μας τίρεῖχο  
 πάντα, τὸ ἠπόχεβρα μας πῆραν Δίω για τὸ ἠφορὰ σταυροός.  
 στὸ 2160 Εὐή πόν εχινε Ἀρχότερα τὸ μνίριον τον πεσόντε  
 τὸν στρατοῦν, στον Δρόμο μονοπάτη μας ἔπιασε βροχὴ  
 φθάσαρε Εὐή πόν ἠτὰν ο κατὰ βλεμὸς τὸν ἔχμαλῶτων  
 στρατιοτόν πόν ἠχάν πιάση στὸ ἠφὸμά της προῖ ζοῖμενε  
 ἠμέρες στὸ ἠφὸμά πάτομα, μόλις ἔφθάσαρε μας ἠπανε νὰ  
 μαζεφῶμε ἔπια για φοτιές, ἐνὸ ἠμαστὰν τελίος βρέχμενη ἠτάνε  
 μεγάλες οφίες και μαζέφαμε ἠρσιτὰ φίλα και ἠνάφαμε φοτιέ  
 νὰ ζίσταθῶμε ἐνὸ πάντα μας πρόδεχανε, οτὰν νίχτοεε

μάς Σιχλίντροσανε ορούς τους Εχράστους και έρθέ ένας και  
 μάς Εβχόλυ Λόχο Διαφύση μάς επέγραψα του Αθόνα που  
 Κάνονε για την Ελλάδα και Κάτιχόρισε του Αρίφιδανού  
 και 16 Ατουρά στην Αθήνα Πόλιμένουσ· μετά την ομιλία  
 καθίσαμε ολή στις φότεές να ζήσταθούμε και μάς φιλάσανε  
 πορή με τα σπλά στα χέρια στην φοτιά που καθόμαν έχο  
 και ο Δέμανέας Ερθάν και Αλή στρατιώτες Έχράτοή ολή  
 από το ΐψομά Πάτομα ητάν περίπου τους 110 στρατιώτες  
 μάς Ερότισαν που μάς πιάσαν Εμάς και τουτ ηπάμε τους  
 Ερότισα και έχο και μου ηπάν τους πιάσανέ ορούς στο  
 14ομά Πάτομα έχοές και Σίμερα τουτ Βάλαν να Κόβαράνε  
 Κόρρως Δέντρον και ητάν πολλή Κούρραμένη και  
 Βρέχμένη Κόβαράσανε Κόρρως Δέντρον Σε μεχάλη Απέσσα  
 και φριάνανέ πόλη βυλία· την Νίχτα στάματισε η Βροχή  
 και η Περισότερη Κιμίθησαν Διπρά στις φοτιές ενό η Σιοπή  
 ητάν πολλή και μάς Προβέχανε έχο ημονά στην φοτιά και  
 Κιτούσα την Κίνιση τον Σιοπών Πίρα την μεχάλη ΑΠόφαση  
 να φίχο Σιούθια και Έπιανά την Κιλιάρη για Δήθεν  
 Σόρατινή Ανάσχη Επίσά ενό ο Σιοπός με Κιτούσε τόν Εβχίπα  
 και Επίσα Πίσο από μία οιά και Ετρέσά προς τα Κάτο και  
 χλίετρίσα και Επίσά ο Σιοπός Πίροβόλισε με το ΐψομάτο  
 έχο Σιούθια και Έτριχά με ολήν την Δήναρη να φίχο  
 μάυριά οσο χρίχορα Απορούσα μέσα στο Δάσος κατέβηκα  
 στον Κάρπο και Πέρασα τα χωράφια Νίχτα Αιόρα  
 και Ανέβηκα στο Δάσος Επάνο από το χωριό Πλήνατι  
 ηχά φαήχη πορή μάυριά από τον Κάταβριεμό και  
 Ευάθισα Λίχο να ξένουρα στο ενό ημόν Τελίος Βρέχμένε  
 και από της Αρόγιές από τα θάμνα Ευάθισα και Εβαλάτι  
 σχέδιο Πός θά Πέρασο· ενό ημόν Έλεφθιρός Κινδίνεβα πορή εάν  
 με πιάνανε θά με Σιοτόνανε Έσθανάμονα τή χαρά της  
 Έλεφθιρίας Αλλά ο Κίνδινος ητανέ πορή μεχάλος Εβάβισα  
 με ΠΡόφαση ΠΡΟΣΤΑ Σίνορα Εφίξέ 1 Ιουνίου και Ακουχά

και κόβουν δέντρα για να κάνουν το χιμάρο θάλασσας. Δεν ήχιστο  
 συνέχεια το σχέδιο να περάσει στο Αλβανικό έδαφος ήταν το  
 καλύτερο γιατί εάν πήγαινα προς τον Σερρατάμπο ήταν πολύ  
 μεγάλος ο κίνδυνος για τη στήλη των πολλών νάρμης και από  
 τον στρατόν Αλλά και από τους Αντάρτες. Η στήλη των νάρμης και από  
 το 1948 Γενόταν και πολλές μάχες ο στρατός Έμάνε έπιθέσθης και  
 η Αντάρτες ήταν σε Άρηνά Άμουζά της μάχης που Γενόταν  
 πρόσχημα πολύ όταν προχωρούσα πέρασα επάνω από το χωριό  
 Γόρσοποταμο και σταμάτησα όταν Αντίκρισα το χωριό  
 χιονιάδες. Εμει στον δρόμον περνούσαν συνέχεια πολλά φορτωμένα  
 μουλάρια έβριχε πολύ δάνατά και δεν έρχόταν Άεροπλάνο  
 Έβληπα παντού μέσα στο δάσος από φωτιές καπνός και  
 στον δρόμον δεν σταματούσε η κίνηση Έμάνε και  
 περίμενα να νικήσει και να περάσει το Έπιμίνδηννο Αυτό  
 μέρος με μεγάλη πρόσοχή της γάλης που ηχά στο  
 πρόσχημα ηχάν πέσα από το τρέσηρο Αλλά την μήροδια από τα  
 κιάλια μας την Έστάν όμονα Άμούρα νικήσει και σταμάτησε  
 η βροχή σημειώσα να κατέβω στο Ρέμα ήταν πολύ απότομο  
 ο κατήφορος και χλίστρύσα ξευόχισε το Ένα πάροισα  
 και δεν μπορούσα να προχωρέσω Έβχάλα και το Άλο και τή  
 Άφισά Εμει και προχωρούσα Σηπόρητος Τελίος κατέβηκα στο  
 Ρέμα πέρασα και βιάδια Άνεβένοντας για την ορειρά  
 κούλιο Γράμον πέρασα τον δρόμον με πρόσοχή πάντα  
 πέρασα το Έπιμίνδηννο μέρος που ήταν και πολλές καφτιρές  
 πέτρες το προί όταν εφίε εφθάσα στην κορυφή της  
 ορειράς κάμενικ Γράμον ηδά ότι το μέρος ήταν χύρης  
 δένδρα ήταν σε μεγάλη Έυτάσα Λιβάδια και ο δρόμος  
 κάμενικ Γράμον και Αλβανία περνούσαν πολλά φορτωμένα  
 μουλάρια και πολύ να περπατούν περή και εχίρησα στο  
 δάσος Έβχίσε και ο Ηλιός και προσπαθούσα να με Ζήτασιν  
 Αλλά μέσα στο δάσος Έμάνε ολην την Ημέρα ήταν Ζήτασιν  
 όταν νικήσει πέρασα την ορειρά και το Γεννό Αυτό μέρος

και εμπηκα στο Ηλβανικό έδαφος κατέβηκα λίγο  
πιο κάτω από την οροσειρά και πρόχορούσα μέσα στο λάθος  
έδαφος σε ανιχτό έδαφος που δεν ηχεί άντρα και ηδαι εν  
μιαρό χτίριου ήταν Ηλβανικό φιλάμο ένα Σηληθ' όρμη  
Αλλά δεν με άσχυσε Σηληθ' δεν ηκούε Εφίχα τριχάρο  
Ηλβανή και Αντάρτες ηκούε Πολλή Καλή σχέση πρόχορούσα  
ορμή την νύχτα σε λάθος έδαφος Εφίσε και πρόχορού  
και την ημέρα όταν ηδαι την Κορφή το Βονό Κάμενιου  
προσπέρασα το σχέδιο το ηκούε Εφάρμαση Πλίσιασά Εμή  
μάρ προσφέραν βοήθια το προί της αμάν και περίμενα  
να νύχτοση και να περάσω με προσοχή στο Ελβικό έδαφος  
πταν 3 Ιουνίου όταν νύχτοσε ανέβηκα στην οροσειρά μαρι  
Κάμενιου και με μεγάλη Ανακούφηση ηδαι τα χνόστα Βονό  
Ήμουχα και της μάχης με προσοχή πρόχορούσα σε λάθος  
έδαφος κατέβενοντάς για το Ρέμα θα πρόχορούσα σε  
Ρέμα με νερό Αλλά ήταν Δίκαια και Αρχούσα προίχα το  
Βάδης με μεγάλη προσοχή Εφίσε της 4 Ιουνίου και πρόχορόντα  
ηδαι ένα Ηβλάνη όταν ήταν στον Αράραντο η κατήνη Επερνα  
Νερό και ποτίσανε τα κηπάρια τους ενό τώρα δεν ηχεί κάτι  
και δεν ηχεί νερό το Ηβλάνη το Ηβλάνη Αφτό Πήρα Εχών  
πάνο στον Αράραντο και μετά λίγο Επάνο στην Εδρά του  
τάχματος στο μαχίρια του 628 ταχματος Εμή με γνώριση  
ορμή πρόχορόντας στο Ηβλάνη ηχεί βχή και ο Ηλιος και  
Εβλίπα Καλά όταν ηδαι μπρόσταμεν ενό λεπτό έηρημα και  
στάμα της άθρες ηδαι στο επάνο μέρος ΑΠΟ το Ηβλάνη  
χερρόβόβιδα και το Σήρημα δεμένο στην Πήρωνα της  
χήροβόβιδας και σε ένα Κλαραση στο κάτω μέρος του  
Ηβλάνηού Γήριβα Πήσο στο Ρέμα και πρόχορόντας ορδασ  
Νερό Εφθασά στον Δρόμο που ηνέ η Πηχες του Νερού Πήρε  
τον Δρόμο και Πέρασε τον Αράραντο χωρής να ζινοντίου  
Κάνενανε Επήσα στον Δόχον Δηήκίβιος στο μαχίρια Εμή  
με γνώριση ορμή μόλις με ηδαι μου δόσανε να φάο και

ἐνὸς ἡμέρας ἑπτὰ ἡμέρας ἄνευ τροφῆς ἐνὶ τῷ στρατοῦ  
ἐστὶ μόλις ἐρθε ὁ Νίκος Ἀντωνίου ὁ ομιώνης σου πᾶν Βυζόντιον  
ἀπαιτήτης ζήτησε γὰρ πᾶν ἐπὶ τὸ Γραφίστου καὶ ἄλλα πᾶν καὶ  
γιατρός τοῦ τάσματος μαθὴν ἐπὶ Ἀπὲρ τὸν Δαμιτὴ μὲ τὰ Κράνη  
καὶ μὲ τὰ Παπούτσια πᾶντα φορεμένα ἐνὸς ἡμερῶν ἐπὶ Κέντρο  
ἐπιρήξης ὑπὸ τὸν Ἀνταρτὸν Μόνης μετὰ ὁ τᾶσματος ἀρχὴς πὺν ἡ  
μὲ πληγὴς ἐπὶ τὸ πρόσωπο ἔπιπολιτος καὶ μὲ ζυμωμένα τὰ ρούχα μου μὲ  
χερῆτες καὶ μὲ Ἀγγαριας ἐπὶ τὸ ἡδὸς ἐμὰν καὶ ὁ γιατρός καὶ μὲ  
ἐξέτασε ὁ γιατρός καὶ μοῦ ἠπὲ νὰ προσέχω ἐπὶ φαγητὸ οὐκ ἔστι  
λήγη καὶ πολὺ φορὴς με ρώτησε ὁ Δαμιτὴς γὰρ πληροφορίες ἐνὸς ἡ  
Ἀνίχτων τὸν τῶπην ἡμῶν χαρτὴ καὶ τοῦ ἡπᾶ οὐκ ἔστιν ἰστορία  
τὴν Διάδρομὴ μὲ λεπτομέρεια ἐνὸς ὁ γραμματέας τὰ ἔγραψε ἐπὶ  
Ἀμοῦχῆ ἀπὸ μὲν τὴν ἡδᾶ καὶ τὴν Ἀμοῦσᾶ τοῦ ἡπᾶ καὶ γὰρ τοὺς  
ἐχθροῦς στρατιώτες πὺν σὶν ἀντιπᾶ γὰρ λίγες ὥρες τῆς  
31 Μαΐου πρὶν φῆγη ἀπὸ τὸν Γράμμο ἄνευ πῖσ καὶ ὁ ἀπὸ τοῦ  
ἡπᾶ ἔλαβον ἄνευ τῆς ἡμερῆς σὶν ἡμερῆς ὁ τᾶσματος ἀρχὴς  
καὶ μὲ Ἀγγαριας καὶ μοῦ ἠπὲ ἐπὶ ἡμῶν ἡ πρᾶγμα τὴν ἑλληνέσ  
ἡδὲ γενέος. Ἀντιμετέτιπες πολλοὺς καὶ μεγάλους κινδύνους  
τοῦ ἡπᾶ καὶ γὰρ τὴν χερσὸν βίδα πὺν ἡδᾶ σὶν ἡμερῶν τὸ πρὶν  
παρὶδεβρῆν ἐπὶ Ἀβλάνη γὰρ ἀμείνων τὸν βᾶδῆσᾶ πᾶν μέρα καὶ  
ἡδᾶ τὸ λεπτὸ σῆμα σταμάτησε καὶ γῆρας πῖσ καὶ μετὰ  
βᾶδῆσᾶ ὁλὸ τὸν λαὸν ἐπὶ νερὸ μὲ προσοχὴ μετὰ ἡπὲ  
ὁ τᾶσματος ἀρχὴς τὸ Ἀβλάνη περνάει ἡ Ἀνταρτες καὶ Ρίχνον  
πρὶν ἡμῶν ἐπὶ χαρτὸς. Ἐμῆς ἐνημερῶσαμε τοὺς Δαμιτῶν ὁ  
ἀγνοοῦμένον καὶ θὰ ἀνίσχοῦν πολλὴ γὰρ εἶνα νὰ πᾶς τῶρα  
γὰρ λίγη φαγητὸ ἐπὶ μάχης καὶ νὰ πᾶς ἐπὶ τὸν Δαμιτῶν ἐπὶ  
Κόνιτσα καὶ ἐπὶ 10 ἰουνίου θὰ ἐρθε ὁ στρατηγός ἐπὶ Ἀγι  
Βαρβάρᾶ ἐπὶ ἔδρα τῆς τᾶσματος ἀρχὴς γὰρ νὰ παρασημφορησῶν ἐπὶ  
Ἀνδράγαθίας μερικοὺς ἀπὸ τὸ τᾶσμα θὰ Γράψω καὶ εἶνα  
γὰρ τὸν πόλη μὲν ἐπὶ ἡμερῶν ἐπὶ τὸν περὶ ἄβησ καὶ ν  
πᾶς ἐπὶ τὸν Διάχριστὴν ἐπὶ τῆς στρατόν τὸν τᾶσματος καὶ νὰ τοῖ  
ζητήσης Ἀρβὴν ἡ Παπούτσια θὰ τὸν ἐνημερῶσω ἐπὶ καὶ θὰ



ξέρη· χαίρει τη θύαμα και εφηγα χαρούμενα ήταν εφ' ουνό  
 και εβθάνθηκα ότι ηχά περάση τόν Κωνδίνο τόν βράδυ  
 επήγα στο σπίτι που εβηνέ η μάνα μου και η αδερφή μου  
 μόλις μέ ηδανέ η χοιράτους δέν περηγραφέτε ηχάν και  
 εφτά ηρέες· τόν βράδυ κινήθηκα ενό ηρον εφτά νύχτες  
 μέρες χωρίς ήπνόν και τροφή· τὰ μικρότερα αδέρφια μου η  
 στην ΠΕΣΟΥΠΟΛΗ στην Αθήνα από τόν 1947 και τὰ τρία αδέρφ  
 μου· όταν ξήπνισα την Αλη Μέρα επήγα στην Στρατόνοιο  
 Διακριστή και τον Ζήτιστα Παπούτσα ήταν ενιμέρομέν  
 από τόν Τάγματαρχη μέ ερώτησε προς λέγομε του ΗΠΑ  
 Νίκος Αντωνίου με εβτηλέ ο Δημητρός του 628 Τάγματο  
 μου εδοσε ένα ζεβχαρη Αρβιλά με ενδοματομένα τα Ντό  
 Αμερικανικα Πολή ορία εχάρικα Πολή μου εδοσε και ο  
 ταμίας 300 Δραχμες για της 3 μινες που ηχόν ηριόνισός η  
 Αχόραβα πάντελονη και ένα χιτόνιο και μετά επήγα για  
 Δούλα στο 714 λόχον Μιχανικων Ετροχά και Πριρονόμο  
 ο Λοχος 714 Μιχανικων ηχέ κατάβλιεμό στο μπέλες ενή τι  
 Διακλεδόνη ο Δρόμος προς Κεράσοβο ηχέ μεγάλες  
 Σεννές και με λίυτριές λάμπες ηχέ γενίτρια για  
 παραχογή ρέβματος μόνον για φότισμό Ημαστάν Πολή  
 Ερχάτες Κόναμε την Γεφηρα μπέλες ειδερένιοι και τον  
 Δρομον για προσοχιονη και για Κεράσοβο· εχό βούλεβο  
 στην χάραση του Δρόμου από μπέλες μέχρι Κεράσοβο μέ  
 Μιχανικόν ονοχά μαλατήδη εχό και ο χριστος πασιός εδο  
 τούς πάσαλονς κυβαλούσαρε τόν μικόνιμα και τόν Κόνταρη  
 τόν Ιούλιον τόν 1949 η Γιοχχοβλάβια ο τίτος Ευανέ Καλέ  
 Σχέσης με την Αμερικη και με την Ελλάδα και σταμάτισε η  
 Βολθια στους Αντάρτες από την γιοχχοεραβία και επέτριψε το  
 Ελληνικό στρατον στα είνορα να επήθη στο Βήτσι και να  
 τόν κατελάβη και τόν Αχχοστον Αρχίσανε Γενική εσήθησε στον Γεαρ  
 και στις 29 Αβχουόστο 1949 Τελίσε ο πόλημος ο Εμφύλιο που εχί  
 Πολή Σε Νεφούς και τραβριτίες· Τελίφτεα ήταν η μάχη σο Κόμα

Τελίωσε ο Ερφίλιος πόλις και ηρξατο να επίστρεψον στα χωριάτους στα σπίτιατους και να προσπαθούν να καλερξίουν τα χωράφια τους και να κατασκευάσουν στη ηχάν καταστρέφη από τους Βούρπαρδιδρούς. Ηπίρχαν και πολλές νάρμες παντού. Η στέχαση βούθουσε όλους με χρήματα και ιλιυά να κατασκευάσουν τα σπίτιατους το μονον χωριό που δεν επιτρέφανε να κατιυθή πταν το δερβένη. πταν στην Νευρά Ζώνη το φιλάμο έγινε στο Λιούρουνφ και οχη στο Σουρδίλη που πταν πρην τον πόλιμο. Εβάσανε πολλές νάρμες σε μεγάλη Ευτάση και στον Δρόμον του φράσανε με Σιδερένιους Πασάλους και Σιρματοπλιχμα και βτης Ράχες όλες πολλές νάρμες και τον Απριλιο το 1948 πταν μεγάλη Παρασκευή μια ομάδα του μηχανιμού ξεκίνησε από την Κόνιτσα και με οδιχούς που ξέραν τον Δρόμον για την γέφυρα Σουρδίλη τον Γεώργιο Μάνθου και τον Μιχτιάδη Μάνθου επίχαν με Ευρίχτικα και Ανατινάσανε το Ιστορικό Γεφίρη στο Σουρδίλη. Την γέφυρα την πέρασα πολλές φορές οταν ήμου μικρός Γραφική τοποθισία μικρό φεράχνη στηνό 20 μέτρα περίπου και Διαυόβια μέτρα μίυος και ύψός χίρα τα Ενωτόμέτρα από την Νότια πλεβρά έχη καταράυτη 1405 Ενωτό μέτρα και μεγάλη πιχή Νερό Πολή κρίο και από την Βόρια πλεβρά του φαραχχίου έχη πολλές πιχές Ιματινού Νερό να Αναβλίση από τα Βράχια και σχιρατίεε τι άφη από τον Ατμό τον Νερού. Έχη η Βόρια πλεβρά του Βράχου και τέσερες μεγάλες Σπιλιές βτης Διό μένανε από ένα κοπάδη χίδια του χιμόνα σε κάθε Σπιλιά περίπου τα τετραυόβια χίδια και η Άρες Σπιλιές μια βριυεε περίπου τα τριάντα μέτρα από το

ποτάμη μένου Αχρία περισσότερο επί της Κότρης  
 Απο τα περισσότερα που μένου Εην λίγο πιο πέρα απο  
 το φιλάμιο υπάρχει μία τρίπα φάρσα ενα επί διο μέτρα  
 και μεγάλο βάθος όταν ερχνά μέσα πέτρα την Αμορφο  
 μεριά Δέφτιρο λίπτα που εφρτε η τρίπα Αφτη  
 του χιμόνα φένεινα Βγάδη Ατμό που φενόταν και  
 Απο το Δερβένη Ηπάρχη και Σπιλιά Διο μέτρα Απο  
 το ποτάμη Εχη και Ιματιού Νερό που εχια τίη  
 Ατμό και δεν μπορέσα να προχωρίσω περισσότερο τα  
 Εξίντα μέτρα περίπου ηχά και μικρο φαύο η  
 Σπιλιά Αφτη δεν Εξίρεβνίθηλε Απο Κανένανε  
 χιατή ηνε σε θέση που όταν εχη ποχή Νερό το ποτάμη  
 Μπένη ετην Σπιλιά και Αφίσε ποχή Απο Μόνον το Καλουέρι  
 Μπορίς να Πας δεν φένετε ΑΠ Πουθενά. στα Βράχια  
 ηε βγαλε ο Πιατέρας μου ποχή μέλα Απο Παλιά μερίδα  
 που ηταν Εην ποχή χρόνια. μαή με του Στάνρο Κίμα  
 και με στρατιώτης Απο το φιλάμιο Σουρδίζη ημον  
 και εχό Εην Δέθιμανε με τριχές και Εφθάσανε Εην  
 και Γερίσανε Τενιέδες με Πίτες μέλη εχό στο  
 Γεφίρη Βρισκόμουνα κάθε μέρα Εην χιατή Εχομε  
 χωράφη Εην κοντά και σταλίζαμε και τα χίδια  
 το Καλουέρι ολα τα Πεδιά του χωριου Κόναμε  
 Μπάνιο Εην. Εην ηνε και τα ζίνορε 200 μέτρα  
 στο Αλβανικό ηταν τα Αλβανικά λουτρά και  
 Αλβανικό φιλάμιο ερχόταν και Πέρνανε Νερό στην  
 Κρία Πιχί που ηνε στο Ελληνικό Εδαφος στη Αμρή του  
 φάραγγη Πέρνανε τα Λεοφορία για τα λουτρά  
 τον Καβασίλου και της Πίσαρχιας Αφτη ηνε η  
 Περιγραφή του όμορφου Αφτού τοπίου περιοχής  
 Δερβινιού. Παρά τον μεγάλο Αχόνο που Κόναμε  
 Δεν μπορέσαμε να πάρουμε την Επίσημίσση για το  
 Καμένα Σπίτιαμια Απο τους Γερμανούς ηταν Εσθριένει

Δεν μας τα δίνουν τα χρήματα και μάλιστα σε  
Από μέρος εατός του χωριού μας είχαμε πολλές φορές  
στο Αρμόδιο Γραφείο έτεχασής χωρίς να βρούμε λύση  
και μίνανε στο κράτος ενό πταν εχθρμένα και τα πήρα  
Από την Γερμανία Αλλά Εμής δεν τα πήραμε και πήγαμε σε  
Αλλά χωριά Εμής Πήγαμε στα Καβάσιρα και μέναμε στο  
Σπίτη του Πέτρο Κωντρομπίνα ήταν αδερφός της Μάνωφρον  
τον οκτώμβριον του 1951 με καλέσανε στρατιωτη στην  
Αθήνα παροιάσθια στο Χαΐδερν στο Κεντρο Ευπεδίσως  
ος Σκοπεφτης ολρον 81 χιλιοστοί Αφού Εμνα τρεις μίνες  
μετα Πήρα Αποβπαθι για το ~~40~~ σύνταγμα Εωζόνου στα  
χάννινα Επιδέτιστα δύο χρόνια και μετα Απορίθμια  
Δεν Ηπέρχαν Δολιές και ζίσαμε Δίβιορα χρόνια  
Αναγκάστια να βοσκώ τα Γίδια του χωριού και μια  
μέρα στο Δάβος με τα γίδια με δάχχοσε φίδη στο  
πόση το Εδισά Αρέδος με μια πιτσέντα που ηχα το φομή και  
Επιχα στο Νοσοκομίο στην Κόνιτσα Απο τα λουτρά που  
με δάχχοσε Βάδισα πολύ με πολλή πόνου στο Νοσοκομίο Εγινέ  
ενισή και Θέραπια οχτό μέρες μέναμε στα Καβάσιρα  
και όταν γινόταν καμία Δολιά στην Κόνιτσα  
Πήγενα και Δουλέβαμε πολλη Σειράς πολλές ώρες και  
λίγα χρίματα και χωρίς Ασφάλεια γινόταν Άθρια  
Εμμε τάλιφση σταός Εργάτες Αφού ηχάν Ανάγκη  
Δολέβαμε και πολλές φορές δεν μας πληρόνανε για  
μίνες η και τα χάνανε τελίος Η ΠΕΡΙΠΕΤΙΕΣ ΔΕΝ  
ΕΧΟΝ ΤΕΛΙΟΜΟ ΕΣΟ ΣΤΑΜΑΤΑΩ ΤΗΝ  
Αφίγιση της Πραγματιούτητας που Εξηνά  
το Πεδιανάμον χρόνο Νιμολλος Αυτωνιον